

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA CARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Peñas, trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

La voladura de una nueva contramina, en el Hospital Clínico de la Ciudad Universitaria, causa a los facciosos cuantiosas bajas

BOLETINES DE GUERRA

El enemigo es rechazado en Vizcaya al intentar continuar su avance

Ministerio de Defensa Nacional
Ejército de tierra

(Parte oficial facilitado a las 22,30 horas de ayer.)

CENTRO.—Fuego de distintas armas en varios sectores y cañones contra el casco de Madrid.

Se han pasado a nuestras filas un sargento y siete soldados.

NORTE.—Vizcaya: Continúa la presión enemiga. Los rebeldes atacaron por Somogudo, ocupando las cotas 459 y 415. Al intentar continuar el avance, fueron rechazados.

En otros lugares de este frente nuestras fuerzas efectuaron ordenadamente el repliegue.

En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

Servicio de costas

En la madrugada última, al amparo de las sombras de la noche, un crucero enemigo hizo nueve o diez disparos contra el puerto de Sagunto. Las baterías de costa respondieron al fuego, obligando al barco a alejarse. En tierra no hubo que lamentar daños ni víctimas.

Al mediodía de hoy un aparato "Dornier", de la base de Los Alcázares, que prestaba servicio en la costa, al nordeste del Cabo de Palos, vió a un hidro bimotor alemán, con el que entabló combate. De este combate resultó el "Dornier" incendiado.

El barco inglés "Nailson Menor" recogió a los cuatro tripulantes del "Dornier", a los que trasladó a Cartagena, en cuyo Hospital ingresaron. Uno de ellos era ya cadáver. Otro, que sufría lesiones de pronóstico reservado, quedó en el Hospital. Los otros dos, que sufrían heridas leves, se trasladaron a Los Alcázares.

El jefe de este aeródromo ha recibido órdenes del ministerio de Defensa para que visite al capitán inglés y le dé las gracias en nombre del Gobierno, por su generoso comportamiento.—Febus.

Un fuerte ataque faccioso en el sector del Jarama, por varios puntos, es rechazado por el Ejército popular con gran entereza y energía produciendo enorme asombro en el mando rebelde

IMPRESION DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 28. — Los fascistas han intentado esta madrugada un ataque a nuestras posiciones del sector del Jarama. Pretendieron dar un golpe por sorpresa; pero el intento fué abortado por el Ejército Popular, que estuvo vigilante. El movimiento fué iniciado por la parte de San Martín de la Vega, y el ataque fué de una gran violencia. Atacaron por el flanco derecho, y cuando creyeron que nuestras tropas se dedicaban a contener el empuje enemigo, atacaron con grandes masas de tanques por el flanco izquierdo. La sorpresa del mando extranjero fué grande al ver que los soldados del Ejército Popular contenían y rechazaban ambos ataques. En las primeras horas de la mañana, los rebeldes habían sido rechazados por completo,

dejando sobre el campo más de treinta bajas, que fueron retiradas por nuestros soldados, así como material de guerra moderno, de fabricación alemana.

Nuestros soldados, que no pierden de vista al enemigo, además de infligirle derrotas, se dedican a otros trabajos importantes, de los que quieren enterarse los rebeldes, utilizando para ello sus aparatos de caza, que frecuentemente vuelan sobre nuestras posiciones con objeto de poder observar; pero nuestras baterías antiaéreas les mantienen a alturas desde las cuales sus observaciones no dan el resultado que ellos desean.

En los frentes cercanos a Madrid sólo hubo tiroteos y cañonazos, excepto en la Ciudad Universitaria, donde nuestras tropas han realizado un excelente servicio. Enteradas de que los rebeldes habían construido una mina para volar nuestras posiciones cercanas al Hospital Clínico y al Asilo de Santa Cristina, se dedicaron a construir una contramina, que ha sido volada esta madrugada, con resultados admirables. La explosión arrastró gran parte de las fortificaciones rebeldes de las cercanías del Hospital Clínico. Como consecuencia de esta brillante acción, los rebeldes han tenido un buen número de bajas. Moros, requetés y falangistas volaron revueltos en el informe montón de escombros.

A consecuencia de esta explosión quedaron destruidos también tres nidos de ametralladoras, dos de morteros y mucho material de guerra.

Nuestra artillería actuó brillantemente para impedir que los rebeldes pudieran aproximarse a las cercanías de la explosión.—Febus.

LO QUE DICE MIAJA

MADRID, 28. — Al mediodía recibió a los periodistas el general Miaja, manifestándoles que en la Ciudad Universitaria nuestras tropas habían volado una contramina en las inmediaciones del Hospital Clínico. Esta operación ha salido muy bien, y los rebeldes han quedado chasqueados.

La aviación facciosa—añadió—está realizando vuelos sobre nuestras posiciones para poder observar; pero no lo consigue, debido a la actuación de nuestras baterías antiaéreas.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 28.—La tarde en los sectores inmediatos ha sido tranquila.

En la Ciudad Universitaria los facciosos abandonaron las primeras líneas del Asilo de Santa Cristina, replegándose en el interior del edificio.

Las trincheras que lo defienden han sido también abandonadas, aunque se encuentran todavía bajo el fuego del invasor.

Se ha comprobado que pasan de ochenta las bajas causadas al enemigo al ser volada la contramina construida por nuestras tropas en el Hospital Clínico.

Donde esta tarde hubo mayor actividad combativa es en el sector del Jarama. Los fascistas insisten en sus ataques sobre Perales de Tajuña, para forzar nuestras líneas y romper el frente.

El Ejército popular, en perfectas condiciones aguanta, sin desarrollar, ni con mucho, el máximo de sus esfuerzos, la avalancha de los alemanes.

Nuestras armas mecánicas causan numerosas bajas al enemigo. A media tarde este redujo su ataque a una débil hostilización a mucha distancia.

(Continúa en tercera página)

LA ACCION DE LAS ORGANIZACIONES OBRERAS INTERNACIONALES EN FAVOR DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

La Internacional Comunista propugna una petición conjunta a Inglaterra, Francia, Estados Unidos y Rusia para conjurar la guerra y obligar a la retirada de las fuerzas armadas de Alemania e Italia

Aplicación del Pacto de la Sociedad de Naciones a los países agresores y reconocimiento del derecho que asiste al Gobierno español de proveerse de armamento

VALENCIA, 28. — José Díaz, secretario general del Partido Comunista, ha recibido un telegrama de Dimitroff, copia del que ha remitido a Thofez, en el que dice que la toma de Bilbao, así como la amenaza de nuevas agresiones y provocaciones fascistas, exigen la aceleración de la acción conjunta de las organizaciones obreras internacionales.

El Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista ha encargado a sus delegados para que hagan estas siguientes proposiciones concretas a la Internacional Obrera Socialista y a la Federación Sindical Internacional:

Primera. Que las organizaciones obreras internacionales se dirijan a los Parlamentos y Gobiernos de los Estados no fascistas y, ante todo, a los Gobiernos de Inglaterra, Francia, Estados Unidos y Unión Soviética, para pedirles que adopten

las oportunas medidas para conjurar la guerra y la retirada inmediata de las fuerzas armadas de Italia y Alemania, para levantar el bloqueo contra la España republicana y reconocer el derecho internacional en apoyo del Gobierno español.

Segunda. Que las organizaciones obreras internacionales se dirijan a la Sociedad de las Naciones, exigiéndole la aplicación del Pacto de la S. de N. contra los agresores fascistas que atacan a la España republicana.

Tercera. Que al mismo tiempo, las organizaciones obreras internacionales se di-

rijan a la clase obrera de todos los países y a la opinión pública mundial, haciendo cuanto esté de su parte para cumplir estas reivindicaciones, así como para impedir las agresiones de los Estados intervencionistas y liquidar rápidamente esta guerra criminal contra el pueblo español.

La Delegación comunista encargada de este asunto ha dispuesto que todas estas proposiciones sean transmitidas a la Internacional Socialista y a la Federación Sindical Internacional, con vistas a una acción común de las organizaciones obreras, en defensa del pueblo español.—Febus.

Este número consta de ocho páginas

Al pueblo de Murcia

La Agrupación de Mujeres Antifascistas de Cartagena deseando contribuir en la medida de sus posibilidades a la reparación del glorioso acorazado "Jaime I", inicia una suscripción encabezándola con 200 pesetas.

Esperamos que el pueblo antifascista, Frente Popular, Ayuntamiento, Organizaciones Políticas y Sindicales se hagan eco de nuestro llamamiento con entusiasmo y acudan con sus aportaciones a engrosar esta iniciativa de Mujeres Antifascistas depositando los donativos en el Local Social de Mujeres Antifascistas (Mayor 19 y 21, tercero) Bar Gallego y Hogar del Marino.

¡¡Camaradas, que no deje de contribuir ningún antifascista a este llamamiento!!

Por el Comité: La secretaria general, Liza Lafuente.

Información local y regional

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

La calle de José Alegria

El domingo, a las seis de la tarde, fué inaugurada la lápida que da el nombre de José Alegria a la que fué calle del Plano de San Francisco.

Al acto acudieron distintas representaciones, entre ellas la de las autoridades militares.

Excusaron su asistencia la C. N. T. y la F. A. I.

Una banda de cornetas y tambores amenizó el acto del descubrimiento.

Intervinieron como oradores, Ricardo Ramón, por Arte de Imprimir; Lasso, por el S. R. I.; Barona, por la F. P. J. S. U.; Benichón, por el Comité local de J. S.; Montiel, por el Partido Comunista; Meléndez, por los comisarios del frente de Madrid, y el alcalde, Fernando Piñuela.

Todos tuvieron frases emocionadas de recuerdo para José Alegria, luchador infatigable y esforzado soldado del pueblo.

Reinó la más franca camaradería entre el numeroso público que acudió al descubrimiento.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

Ponemos en conocimiento de la Sección de A. U. S. que nuevamente hemos recibido carnets, y que deben apresurarse los "ausistas" a sustituir la tarjeta provisional por el carnet.

Rogamos a los secretarios generales de los A. U. S. locales que no lo hayan hecho todavía comuniquen a este Comité Provincial (Belluga, 5, bajo) el nombramiento de delegados para el Congreso de A. U. S., que tendrá lugar los días 10 y 11 del próximo mes de junio en Valencia.—La Directiva.

De Alhama de Murcia

UN ACTO EN HOMENAJE A LOS HERIDOS DE GUERRA

En Alhama de Murcia, y organizado por el comisario delegado de los Servicios Sanitarios de esta provincia, se celebró el día 22 del presente un magnífico acto dedicado a los heridos de guerra que se encuentran en este Hospital militar.

El salón presentaba un aspecto imponente al comenzar el acto, tanto por la cantidad de público que asistió al mismo, como por las enseñanzas de todas las representaciones antifascistas que acudieron al requerimiento que se les hizo.

Hicieron uso de la palabra compañeros representantes de todos los sectores antifascistas de la localidad, sin excepción, los cuales coincidieron en la necesidad de marchar fuertemente unidos en la presente lucha como único medio de asestar el golpe definitivo al fascismo invasor.

En nombre de los heridos, ofreció el acto uno de ellos, el cual dirigió sinceras y emocionadas palabras al pueblo de Alhama, transmitiendo el sentir unánime de los que han derramado su sangre por la causa, para que nuestra unión sea cada día más perfecta.

Finalmente, el comisario, camarada Reguilón, se dirigió a los reunidos, pidiéndoles tuviesen en cuenta lo dicho por los camaradas que hablaron, en la seguridad de que obrando así, el triunfo del pueblo estaba próximo.

Se proyectó la película "Los marinos de Cronstadt", que el público presencié emocionado, aplaudiendo varias escenas de la misma.

Por la tarde se proyectó el film soviético "Tchapaiev", que fué presenciado por la totalidad de los hospitalizados, así como gran parte de la población, al final de cuya proyección se confraternizó el

pueblo con sus heridos, abogando todos por el próximo triunfo del proletariado sobre el fascismo internacional.

Durante un intermedio se hizo una recolecta con destino a incrementar la biblioteca del Hospital, siendo satisfactorio el resultado de la misma.

Los hospitalizados aprovechan la ocasión de testimoniar su más profundo agradecimiento al pueblo alhameño, por su cordial colaboración, y le invitan a seguir prestando ayuda incondicional a toda iniciativa que, como la de ayer, redunde en beneficio de la justa causa que defendemos.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

EXAMENES DE REVALIDA

Se pone en conocimiento de los alumnos que hayan aprobado el tercer curso de la carrera del Magisterio, que los exámenes de revalida tendrán lugar el día 1.º del próximo julio, a las diez de la mañana.

Murcia, 28 de junio de 1937.—El presidente del Tribunal, Sánchez Gallego.

Los alumnos que lo hayan podido ser calificados por haber incurrido en el número de faltas de asistencia a clase que marca el Reglamento de Normales, podrán examinarse el día 30 de los corrientes, a las diez de la mañana, con carácter no oficial, previa instancia y pagos correspondientes en la Secretaría de esta Escuela; cuyo plazo de matrícula terminará el día 29, a las seis de la tarde.

Los alumnos que hayan sido movilizados desde principios de curso y que puedan acreditarlo debidamente, podrán verificar el cursillo intensivo que comenzará el día 15 de julio y terminará el 15 de agosto próximo.

Murcia, 28 de junio de 1937.—El director.

Delegación Provincial de Trabajo

Se pone en conocimiento de cuantos tengan necesidad de dirigirse a esta Delegación provincial de Trabajo en petición o trámite de asuntos relacionados con los diversos servicios de su competencia (en especial los de asociaciones profesionales, accidentes, inspección y archivo) que a partir de la publicación de la presente nota deberán hacerlo en todo caso, con la sola excepción de las consultas que por su escasa importancia no requieran tal formalidad, por escrito y acreditando que se hallan en posesión de sus respectivas cédulas personales, sin cuyo requisito no surtirá efecto alguno las aludidas solicitudes.

Espera esta Delegación que se dará por los interesados estricto cumplimiento a lo que dejamos prevenido, aunque sólo sea en consideración a que contribuir en estos momentos a que disminuyan los ingresos presupuestados por las Corporaciones públicas, y a tanto equivale no satisfacer el impuesto de cédulas, es ayudar indirecta, pero eficazmente, a los fasciosos en armas contra el Gobierno legítimo de la República española.

Murcia, 26 de junio de 1937.—El delegado provincial de Trabajo, Angel Lacort.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no publicaremos más que aquellos originales que hacemos solicitado.

INDICE LOCAL

La moneda fraccionaria y la Cámara de Comercio

Continúan los agobios en el pequeño cambio. Mejor dicho, se agudizan. Cada día son mayores las dificultades para el desenvolvimiento comercial.

Los apuros del consumidor constituyen un pavoroso problema. Se han de aceptar en los establecimientos los "vales" que individualmente emite cualquier comerciante. Y, naturalmente, se han de volver a utilizar donde se adquirieron, aunque el comprador no tenga necesidad perentoria de ello.

Esto ya de por sí es una molestia y un perjuicio para el público, porque o se resigna a perder ese dinero convertido en vales o ha de adquirir lo que no necesita.

Pero aquí la solución. ¿No podría la Cámara de Comercio hacer una emisión de vales, que fuera común a todos los establecimientos?

La garantía de este organismo es suficiente para que el público confíara en él y la facilidad en las compras satisficiera las necesidades hartamente sentidas.

Conveniente y necesario sería hacer una emisión de 5, 10 y 25 céntimos, canjeables en cualquier comercio del término municipal.

El pueblo lo agradecería y la Cámara de Comercio habría cumplido con una misión que vendría a favorecer a aquellos a quienes tiene el deber de velar por ellos.

Como no hay perjuicios para esa entidad y si únicamente facilidades para todos, la Cámara tiene la palabra.

Frente Popular de Izquierdas

AVISO

Se ruega al ciudadano José Núñez Lorca se pase por las oficinas de este Frente Popular para comunicarle un asunto que le interesa.

Murcia, 28 de junio de 1937.—Por el Frente Popular: El Comité.

Vida obrera

La Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles cita a todos los compañeros directivos de esta Asociación, así como los auxiliares de los distintos Secretariados, a una reunión que tendrá lugar hoy, martes, a las tres de la tarde, en nuestra Secretaría, instalada en la Escuela de Comercio.

La Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles (U. G. T.) invita, por la presente nota, a todos los estudiantes, profesores, catedráticos y, en general, a todos aquellos que les interesen los "Estudios Mercantiles", a una conferencia que tendrá lugar el

próximo domingo, día 4, a las once de su mañana, en el salón de actos de esta Escuela Profesional de Comercio.

La conferencia correrá a cargo del conocido matemático José Pérez García, que disertará sobre el tema "Reformas de la Carrera Mercantil".

La Asociación General Obrera de Espectáculos Públicos, sección de tramoyistas (U. G. T.), cita a Junta general extraordinaria a todos los asociados a esta sección de tramoyistas para hoy martes, día 29, a las seis y media en primera convocatoria, y a las siete en segunda, en su domicilio social de la Casa del Pueblo.

Notas de la Alcaldía

LA EPIDEMIA DE RABIA

El alcalde, camarada Piñuela, manifestó a los periodistas que conviene recordar a los vecinos de Murcia que la epidemia de rabia fué declarada oficialmente en este término municipal, habiéndose dado algún caso de negligencia suicida por parte de algunos vecinos.

Deberán extremarse las medidas de precaución en cuanto se refiere al uso de la cadena y el bozal para los perros.

Terminó el alcalde recomendando a aquellas personas que pudieran haber sido mordidas por algún perro o gato o a quien conozca algún caso, que lo denuncie a las autoridades sanitarias.

YA NO HAY "COLAS"

Por último, dijo Piñuela que había desaparecido el espectáculo de las "colas" en los establecimientos, despachándose todos los artículos con perfecta normalidad, gracias al celo desplegado por los empleados de la sección de Estadística del Ayuntamiento.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Ración por persona para el día 29 de junio en todo el término municipal: 200 gramos.

Concurso F. U. E.

La Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles abre un concurso para premiar el mejor romance y el mejor artículo periodístico dedicados al heroico defensor de Madrid, general Miaja. Ambos trabajos literarios se apreciarán y galardonearán en un acto íntimamente estudiantil, que tendrá lugar en el salón de actos de la Escuela Profesional de Comercio.

Los trabajos se entregarán al presidente de la Comisión organizadora, en nuestra Secretaría F. U. E. de la Escuela de Comercio, a partir de esta fecha hasta el día 8 del próximo mes de julio de 1937.

Los premios consistirán en un artístico diploma de honor y un objeto de arte.—Por la Directiva: el presidente, José Requena.

Comandancia Regional de Milicias

DEPOSITO DE TRANSEUNTES

Se pone en conocimiento de los milicianos Alfonso Diago Fernández, del batallón "Fernando de Rosas" de la 43 Brigada Mixta, y Antonio Sirvent Perabat, del segundo batallón de la 69 Brigada Mixta, que se presenten en estas oficinas para comunicarnos un asunto que les interesa.

Murcia, 27 de junio de 1937.—El oficial jefe.

VIDA POLITICA

El Comité provincial de Unión Republicana, en su última reunión, acordó por unanimidad interesar de todas sus Organizaciones y afiliados el más estricto cumplimiento de las disposiciones del Gobierno referentes a la incorporación a filas, suplicando a las mismas denuncien concretamente a este Comité los casos que conozcan de elementos que, debiendo cumplir sus deberes militares, se encuentren emboscados en la retaguardia.

El Comité provincial del Partido Comunista cita a todos los camaradas pertenecientes al ramo del transporte a una reunión para hoy martes, 29, a las siete en punto de su tarde, en su domicilio social, Saicillo, 9.

Son numerosas las cartas que recibimos, de jóvenes trabajadores y soldados, para que anunciemos sus deseos de contraer matrimonio. Razones de índole militar nos obligan a no dar cabida en nuestras columnas a esas pretensiones. Aquellos de nuestros comunicantes que realmente sientan atraídos por el peligro del matrimonio, deberán, por tanto, utilizar el conducto directo acostumbrado, que, después de todo, es el que mejores resultados da, por aquello de que "lo que no se ve ni se compra".

LETRAS DE LUTO

DEFUNCION

Nuestro buen amigo don Carlos Manuel Laso y su distinguida esposa, pasan por el amargo trance de haber perdido a su hija Gloria, de cuatro años de edad.

Esta desgracia que aflige a los jóvenes padres, será compartida apenas la conozcan, por todas las amistades con que cuentan en Murcia.

Al consignar la triste noticia enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia a nuestro amigo Laso y demás apenada familia.

Comité Local de Refugiados

MUY IMPORTANTE

Deberán ser presentados los niños que se mencionan, el próximo miércoles, a las nueve de la mañana, en el Instituto de Puericultura, para su reconocimiento y plan de alimentación:

Manuela Gordo Sobrino, Josefa Santrio López, Carmen López Florido, Andrés García Álvarez Encarnación Montero Felipe, Consuelo Gosálvez Ruiz, María Fuentes Guerrero, Carmen Cervera Crespo, María Hernández Jara, Elvira Hernández Jara, Jesús García García, Bienvenida Quintan Lopa, Concha Oria González Narcisca Carrasco Sánchez, Lili M. García Hernández, Mercedes Narzoa García, Gloria Bozas Mora y Mario León Márquez.

Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NÚMERO PREMIADO EN EL DÍA DE AYER

70

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, desde las 5,30 a las 12,30:
EL SOMBRERO DE COPA
Mañana: "Cabalgata" (un mensaje a la humanidad).

CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las 5 a las 10,30:
LA VESTIDA DE ROJO
Mañana: "El lobo humano"

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las 5,30 a las 12,30:
ASES DE LA MALA PATA

ERUPCIONES

DE LOS NIÑOS
CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL
Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias

HEMORROIDES CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
(Almorranas) DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

Ingreso en Carabineros

Continúa abierto el plazo para solicitar ingreso en el Cuerpo de Carabineros.

INFORMES Y DOCUMENTACION, A

MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas

Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8

Para informes por correo, mandar sello para la contestación

UN DIÁLOGO ENTRE SOLDADOS FACCIOSOS Y REPUBLICANOS

La Ciudad Universitaria la perderán los rebeldes y morirán los que la guarnecen

MADRID, 28.—Un cronista de guerra refiere el siguiente episodio, ocurrido recientemente en el sector de Carabanchel: "Sabido es que los rebeldes y republicanos sostienen de vez en cuando diálogos nocturnos de trinchera a trinchera. Una noche, desde las trincheras fronterizas a las nuestras; una voz dijo: —¿Por qué no pasáis a nuestras filas y dejáis solos a los rusos? —Aquí no hay rusos. Todos nosotros somos españoles. —Eso no es verdad.—dijeron los contrarios.— Sabemos que la mayoría de los que combaten a nuestro lado son rusos. —Pues mirad: si queréis convencerlos, saltad los parapetos y venid en nuestra compañía con un número igual al nuestro. Sin duda, la respuesta surtió efecto; pues a los pocos momentos se oyó decir: —No tiréis, que vamos siete. De cada una de las trincheras salió un número igual de soldados. Los de la parte de allá venían con el brazo derecho levantado y la mano abierta. Los de nuestra parte, con el brazo arqueado y cerrado el puño. Los que quedaron en las trincheras seguían la escena con gran emoción. Por fin, entre un sargento fascista y uno de los nuestros se estableció el siguiente diálogo: —Es verdad que entre vosotros no hay rusos, por lo menos aquí. Pero eso es lo que nos dicen... En cambio, en la Ciudad Universitaria, ¿qué hay? —Nada. Se lucha igual que aquí. El sargento enemigo contestó: —Yo estuve en la Ciudad Universitaria en noviembre. Sabemos que aquello se perderá por nuestra parte y que morirán todos los que la guarnecen."—Febus.

INTERESES REGIONALES

La riqueza de nuestro suelo está cifrada en los Pantanos

No es una perogrullada hacer la afirmación que se contiene en el título de estas notas. Es verdad que se incrementó la riqueza agrícola; se aseguró la producción, a medida que los pantanos comenzaron a construirse. Hoy vemos logrado el fruto de los anhelos de quienes tanto lucharon por estas consecuencias; pero no es menos cierto que hace falta todavía atender lo que no se complementó en el transcurso del tiempo, para lograr la finalidad de los que iniciaron los beneficios hidráulicos de nuestra región. Precisa revalorizar lo que ha menester de ello, para que no constituya una amargura lo que puede ser bella realidad.

los hombres encauce también las soluciones para que sea pronto una realidad. Ahora al Quipar. El delegado de la Confederación, Muñoz de Zafra; el director técnico de dicho organismo, Beltrá, y los periodistas que les acompañan cambian de impresiones acerca de lo que han visto. Hay una disposición tenaz en el primero para el cumplimiento del deber. Existe en el segundo un cariño fervoroso a su facultad. Delegado e ingeniero director, compenetrados en sanos optimismos, trazan planes y dibujan soluciones, por si pudieran cuajar en efectivos resultados. Entretanto corre el coche por caminos interminables, bajo el sol abrasador de junio, contemplamos las llanuras reseca y amarillentas, donde unos seres, parias del terruño, se encorvan sobre las mies para segar el trigo que ha de alimentar a todos los hombres...

Termina nuestro recorrido con la visita al Quipar. Aquí ya se ofrece otra perspectiva más halagadora. Embalsa este pantano unos cuantos millones de metros cúbicos, dispuestos en todo momento a enriquecer el Segura y llegar a nuestras vegas para darnos la vida necesaria. Robledo y Salmerón, ingeniero y ayudante, respectivamente, del pantano, tienen la amabilidad de mostrarnos el funcionamiento de las compuertas. Al irrumpir el agua por el túnel en donde discurre, se produce en el ánimo una sensación inenarrable. Es la vida, hecha espumas de nuestra región...

R. R.

FRENTE DEL SUR

JUSTICIA DE GUERRA

ANDUJAR, 28.—La justicia castrense ha comenzado a aplicar en este sector las últimas disposiciones del ministerio sobre actos de servicios. En juicio sumarísimo ha sido vista la causa seguida contra un soldado acusado de abandono de servicio. Ha sido condenado a veinte años, que cumplirá como recargo en el servicio en los batallones disciplinarios formados de acuerdo con los recientes decretos sobre justicia militar. La actividad en estos frentes es la mínima. No ocurre nada, salvo los diarios cañoneos por las baterías rebeldes emplazadas en Porcuna contra Arjona y el pueblo de Higuera de Calatrava. Han sido trasladados a Valencia los prisioneros hechos recientemente en una operación en Orjiva, en cuya operación nuestros soldados se apoderaron de dos piezas de artillería.—Febus.

REPERCUSIONES MUNDIALES DE LA GUERRA ESPAÑOLA

Se atribuye gran interés a la reunión que hoy celebre el Subcomité de No Intervención

Francia e Inglaterra reafirman su propósito de cubrir las vacantes de Alemania e Italia en el Control naval

SE SIGUE PREGUNTANDO A MISTER EDEN LONDRES, 28.—Contestando esta tarde, en la Cámara de los Comunes, a varias preguntas que le fueron formuladas por los diputados, el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, reafirmó el propósito de la Gran Bretaña y Francia de cubrir los puestos vacantes en el control naval de las costas españolas, por la retirada de Alemania e Italia. Mañana—agregó—se reunirá el Subcomité de No Intervención y examinará las proposiciones concretas que han de presentarse sobre este particular. Espero poder mañana hacer una declaración sobre el asunto. El diputado laborista coronel Feetcher preguntó a Mr. Eden si la actitud de los Gobiernos alemán e italiano no pone en peligro todo el sistema de la no intervención. El ministro repitió que Inglaterra y Francia están decididas a permanecer fieles a esta política. Otro diputado laborista le preguntó: —¿Tiene conocimiento el señor ministro de Negocios Extranjeros, de las informaciones publicadas en Italia, según las cuales, con o sin intervención Franco tenía que ganar? —Si es así—contestó Mr. Eden—espero que no haya intervención. Febus.

VON RIBBENTROP REGRESA INOPINADAMENTE A LONDRES LONDRES, 28.—Contrariamente a lo previsto, Von Ribbentrop regresó esta tarde a última hora a Londres, en vez de hacerlo el miércoles. Asistirá a la reunión del Subcomité de No Intervención, mañana a primera hora.—Febus.

LOS BUQUES ALEMANES QUE SE ENCUENTRAN EN EL MEDITERRANEO BERLIN, 28.—Actualmente navegan por las aguas mediterráneas en las costas del Este de España diecinueve buques alemanes, casi todos ellos modernos.—Febus.

HITLER, EN UN DISCURSO, SE REFIERE A LA "DEMOSTRACION NAVAL DE VALENCIA" WURZBYRG, 28.—Hitler ha pronunciado un discurso en el Congreso Fascista de Framonia, diciendo que Alemania sólo desea vivir en paz.

Aludiendo al incidente y represalias del "Deutschland" manifestó que se dijo era un procedimiento injusto en la época moderna y debió recurrirse a esas naciones que se esfuerzan en que la defensa de los intereses de los pueblos esté en manos de la colectividad. A pesar de de todo lo ocurrido, se accedió al deseo de que Alemania volviera al Comité de No Intervención. Del incidente del "Leipzig"

dijo que esperaba de la solidaridad internacional que llegaría a preservar colectivamente la paz, pero ya había visto que esa solidaridad no era muy eficaz. No pedíamos más que se hiciese ver a los potentados de Valencia, por una manifestación del Control, que no tenían que habérselas con una sola potencia, sino con todas. "El retorno de Alemania ha demostrado que no hay nada, aunque esto ha constituido una advertencia para nosotros"—terminó diciendo el "führer".—Febus.

EN INGLATERRA PRODUCE EL DISCURSO PESIMOS EFECTOS

LONDRES, 28.—El discurso pronunciado ayer por Hitler en Wurzburg ha producido en Inglaterra pesimos efectos, pues fué un discurso de tonos bélicos, en el que dijo, entre otras cosas, que Alemania necesita importar material de hierro, añadiendo: "Por eso queremos tener un Gobierno nacionalista en España, a fin de adquirir el mineral español". Esta parte del discurso fué la dedicada al estudio de la "plenitud" alcanzada por Alemania en cuatro años, con objeto de lograr su independencia para rearmarse, con vistas a una próxima guerra. En Inglaterra ha producido pésimas impresiones la frase de Hitler sobre el mineral español, frase que todos los periodistas que se hallaban en el acto oyeron perfectamente y que ha sido eliminada del texto oficial del discurso publicado por la agencia D. N. B. Febus.

OTRO DISCURSO DEL MINISTRO DE ESTADO ALEMÁN

STUTGART, 28.—El ministro de Estado alemán ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que "los nacionalsocialistas proclaman su deseo de que España triunfe del bolchevismo. Los marinos degollados en el "Deutschland" no han caído solamente por Alemania, sino por la cultura europea".—Febus.

LOS MINEROS DE GALES DEL SUR, AL LADO DE LA CAUSA REPUBLICANA ESPAÑOLA, PIDEN QUE SE DEJE A NUESTRO GOBIERNO EN COMPLETA LIBERTAD DE ACCION

LONDRES, 28.—Esta mañana ha comenzado en Cardiff la Conferencia de Mineros de Gales del Sur. Por unanimidad fué aprobada una resolución en la que se declara que ha de seguirse una nueva política en relación con España. Se pide que los gobiernos miembros de la Sociedad de las Naciones ayuden al Gobierno legítimo de España para recobrar su independencia política y territorial, así como la libertad comercial, especialmente para comprar libremente las armas y municiones que necesite para la defensa de su territorio. La Conferencia pide también que el Consejo Nacional del Trabajo convoque una Conferencia de las organizaciones obreras para movilizar a todos sus elementos en favor del Gobierno español.—Febus.

DEL CHOQUE DE DOS BUQUES EN LOS DARDANELOS

EL COMANDANTE DEL ESPAÑOL HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD Y DETENIDO EL DEL ITALIANO ANKARA, 28.—La encuesta abierta por las autoridades turcas ha demostrado que el choque ocurrido en los Dardanelos entre un barco italiano y otro español no ha sido provocado por este último.—Febus.

EL "CAPOLINO" NAVEGABA EXCESIVAMENTE CARGADO

STAMBUL, 28.—En el curso de la encuesta relativa al choque de un vapor español con otro italiano, el comandante del petrolero español "Magdalena" ha hecho recaer la responsabilidad del naufragio del "Capolino" sobre este barco, por ir excesivamente cargado. El comandante español ha sido puesto en libertad, quedando detenido el italiano. El vapor español "Magdalena" quedará detenido también hasta que termine la encuesta.—Febus.

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la primera página) Sobre el cerco de la Marañosa han sido disparados numerosos cañonazos; pero las baterías rebeldes enmudecieron ante el intenso fuego de las nuestras. La aviación facciosa voló sobre las posiciones leales; pero no logró sus propósitos, porque los cazas republicanos la pusieron en fuga. Nuestras fuerzas atacaron por la línea del ferrocarril, y después de castigar duramente al enemigo durante dos horas, regresaron sin novedad a su base. Hasta ahora, según las informaciones recibidas de este sector, el enemigo no hace otra cosa que desgastar sus tropas en este frente, atacando ineficazmente nuestras posiciones. Nuestros soldados, apoyados por la artillería y la aviación, actúan en perfecto estado.—Febus.

DESPUES DEL GIGANTESCO VUELO MOSCU-SAN FRANCISCO POR EL POLO

WASHINGTON, 28.— Los tres aviadores soviéticos que han realizado el vuelo Moscú-San Francisco a través del Polo Norte han visitado al secretario de Estado, Mr. Hull, en unión del embajador de la U. R. S. S. en esta capital. Después marcharon a la Casa Blanca, donde fueron recibidos y felicitados por el presidente Roosevelt.—Febus.

Los tres aviadores que lo han realizado son felicitados por el Presidente de los Estados Unidos

WASHINGTON, 28.— Los tres aviadores soviéticos que han realizado el vuelo Moscú-San Francisco a través del Polo Norte han visitado al secretario de Estado, Mr. Hull, en unión del embajador de la U. R. S. S. en esta capital. Después marcharon a la Casa Blanca, donde fueron recibidos y felicitados por el presidente Roosevelt.—Febus.

El mitin del domingo constituyó un acto de emocional fervor republicano

Izquierda Republicana fija su posición ante los momentos actuales

El domingo, a las once, se celebró el mitin organizado por Izquierda Republicana.

Presentaba el teatro Romea un aspecto deslumbrador.

De los palcos y el escenario pendían numerosas banderas republicanas y pancartas alusivas al acto y al momento español.

Acudió numeroso público, que acogió la presencia de los oradores con grandes aplausos, como asimismo subrayó con sus ovaciones los himnos de Riego y de Euzkadi.

Hicieron uso de la palabra el vicepresidente del Consejo provincial, Martínez Alonso, que presidió; Evaristo Pérez Cánovas, presidente del Comité municipal; Norberto Pérez Sánchez, presidente del Consejo provincial; Miguel San Andrés, presidente del Comité municipal de Madrid, y Bibiano Fernández Ossorio y Tafall, secretario del Consejo nacional.

Hecho el silencio del público, hace uso de la palabra el presidente.

JOSE MARTINEZ ALONSO

Comienza sus breves, pero interesantes manifestaciones, saludando a todos los antifascistas y haciendo patente la solidaridad de Izquierda Republicana con el Frente Popular.

Da cuenta del resultado de la Asamblea del Partido en los aspectos de la guerra, la economía y el problema político y social, como igualmente de lo que concierne a la postguerra, para resolver las interesantes cuestiones que han de presentarse.

Pero lo primero — agrega — es ganar la guerra; después contrastaremos nuestras actuaciones, ya que la de Izquierda Republicana es diáfana, porque todo lo hace democráticamente.

Se refiere a los nuevos demagogos que aprovechan estos momentos para enriquecerse, y que se contradicen con lo que hacen.

No somos — dice — más que éramos; pero los que constituimos el partido cumplimos con nuestro deber. Al final de la contienda exhibiremos las pruebas de nuestra actuación: manos limpias y conducta sin tacha.

Estamos convencidos del triunfo final; pero hay que merecerlo.

Termina diciendo que por irresponsables y envidiosos se ha hecho público que por los republicanos no había nada que hacer, y que no sentían el momento de España. Las realidades son otras, y pedimos — añade — que esos videntes profeticen otras cosas: España es consustancial con la República, y la defenderemos con nuestra sangre.

Saluda emocionadamente a los muertos en el frente, y presenta a los oradores. (Aplausos.)

La orquesta entona el himno a Euzkadi.

EVARISTO PEREZ CANOVAS

Sean mis primeras palabras, impregnadas de emoción, producida por los acordes del himno a Euzkadi, para Guernica, símbolo de la libertad, donde un roble famoso acogió todos los impulsos generosos de los hombres liberales. ¡Guernica! Tendrás firme, cumplida venganza.

Dice que no es norma del Partido destacar las individualidades; pero que merecen mencionarse las actividades de San Andrés y Ossorio y Tafall, pues siempre estuvieron en las avanzadas del antifascismo.

Recuerda la actuación de Izquierda Republicana. Eran los republicanos — dice — acompañados de otros organismos, los

que mantuvieron enhiesto el fervor popular, exteriorizado en los actos de Mestalla y Comillas como fuertes aldabonazos a la conciencia del pueblo. Izquierda Republicana, desde abril de 1934, fijó su posición, y no existen di-



Miguel San Andrés, presidente del Comité municipal de I. R. de Madrid.

ferencias entre aquellos que se sitúan en el ala izquierda de la política y nosotros. Estamos sin superar.

Recuerda la gestión de los ministros del partido, sobre todo en lo que atañe a la Reforma agraria, que clavó un arpón certero en el egoísmo de los poderosos, por lo cual la reacción no supo resistir los efectos de esta obra republicana y se sublevó contra el Poder legítimo.

Enumera la labor del partido en el orden guerrero, en el problema de los evacuados y en el envío de víveres al heroico pueblo madrileño.

Refiriéndose a palabras de Martínez Alonso, dice que el porvenir es de los republicanos y muestra su fe en la victoria.

Hace constar que precisa intensificar el trabajo en la retaguardia y que Izquierda Republicana así lo hace, por lo cual no le inquieta la conciencia, advirtiendo que deben pensar los demás a ver si pueden decir lo mismo en la rendición de cuentas al hacer patente la labor antifascista realizada.

Que piensen esto los que ahora tienen mucho, sin haber tenido antes nada y sin haber contribuido, tampoco, a ganar la guerra.

Da cuenta de las medidas adoptadas en la asamblea provincial con respecto a los incontrolados, de los que la huerta de Murcia está sufriendo sus efectos por las incautaciones caprichosas llevadas a cabo.

Agrega que Izquierda Republicana agotará todos los procedimientos, cuando lleguen estos casos, para persuadir a los que quieren lucrarse del trabajo de los labradores; pero que si se desea la violencia se contestará con la violencia también.

Termina enviando un abrazo fraternal al pueblo madrileño, que lucha por la ley y, por tanto, por la República. (Muchos aplausos.)

NORBERTO PEREZ

SANCHEZ

Da principio a su intervención señalando la importancia de la asamblea celebrada y de los pun-

tos tratados en ella relativos a la guerra, a la revolución y a la postguerra.

Izquierda Republicana — dice — no pone condiciones en estos momentos; nos sacrificamos y tenemos derecho a exigir lo mismo de los demás.

Agrega que la guerra comenzó siendo de egoísmos contra ideales, pero se tornó en guerra de conquista, en la que España es considerada como medio para los facciosos. Ahora tiende a ser internacional y no es de esperar que ningún país defienda románticamente nuestras libertades; acaso lo hará alguno cuando vea amenazado sus intereses.

España será hecha un cementerio — afirma —, pero no un pueblo de esclavos. El fascismo hará agresiones contra nosotros, pero procuraremos salvar la dignidad que otras naciones quieren manchar.

Hay que estar preparados para ganar la guerra; pero no se gana sólo con verbalismos. Necesitamos ayudas eficaces. De ahí nuestro agradecimiento a Rusia y a Méjico.

Refiriéndose al trabajo, dice que es un deber social, pero que ahora es una ineludible obligación ciudadana y que las huelgas y paros constituyen una obra antirrevolucionaria, debiéndose contener las aspiraciones y poner tanto celo en el trabajo como en las peticiones, señalando el caso de los soldados que dan su vida y no piden nada.

Hace ostensible que lo mismo que Izquierda Republicana reconoce los defectos de otras or-



Bibiano Fernández Ossorio y Tafall, secretario del Consejo Nacional de I. R. y director de "Política".

ganizaciones, también sabe de los fervores de las fuerzas antifascistas, a las que abre sus brazos.

Dice que se peca por acción, pero también por omisión, y no basta que en algunos organismos se condenen los actos de los incontrolados, sino que deben arrojarse fuera y sacarlos a la vindicta pública.

Se ocupa de la gesta de Madrid, Málaga y Bilbao.

Madrid — añade — es la representación auténtica de España; dejó sus antagonismos y contuvo al enemigo. Málaga, liberal, tenía gérmenes perniciosos, y mientras debatíanse en discusiones estériles, fué tomada por los fascistas. Bilbao ha sucumbido por una irresistible fuerza material, con el consentimiento de algunas naciones europeas; cayó dignamente; es una ciudad mártir.

Termina recomendando intensificar los afanes por ganar la guerra, procurando aplastar a los que dificultan el triunfo.

Si ellos vencen, Izquierda Republicana y los hombres de nobles ideales sólo servirán para



Evaristo Pérez Cánovas, presidente del Comité municipal de Izquierda Republicana.

poblar cementerios. (Muchos aplausos.)

MIGUEL SAN ANDRES

Empieza agradeciendo a Izquierda Republicana la gentileza que ha tenido con él para que intervenga en la clausura de la Asamblea.

Izquierda Republicana — agrega el orador — hace lo que dice; no como otros, que dicen lo que no hacen. Y es que en España es corriente expresar lo que no se siente.

Se ocupa de la tragedia de los hombres liberales, y dice que la reacción puede ser blanca, negra o roja, porque es la negación de las verdaderas libertades.

Son muchas — sigue diciendo — las torturas de los hombres auténticamente republicanos, que han tenido la virtud de estar siempre en su puesto, mientras otros huían.

En España había revolucionarios de camama, que lo querían todo o nada. Eran los eternos fanáticos; leían "El Debate", y hoy se afanan a exhibir los periódicos más extremistas.

Aquí se agradece a Rusia o a Méjico lo que hacen, según el criterio de cada cual. En un acto reciente celebrado en Rusia, fundió ésta sus afectos con Méjico, en fraternal abrazo, como prueba de agradecimiento por su ayuda a España. Lo que no sabemos hacer nosotros.

Es hora de que se sepa que la guerra se hace en los frentes, no en los pueblos de la retaguardia. Traiciona tanto el soldado desertor como el que en la retaguardia abandona el trabajo.

Hace historia de la guerra napoleónica, en la que se demostró que no hace falta sólo valor, sino disciplina también.

Propugnamos nosotros — continúa — por un Ejército único, y se nos injurió; hoy, los que antes nos combatían, aplauden tal procedimiento. Ved las disposiciones del ministro de Defensa, en las que se señalan sanciones inflexibles para los que no se sometían al momento guerrero.

Es imprescindible la unificación de todas las fuerzas, para que la acción de la guerra sea eficaz, pues mientras los solda-

dos cumplen con su deber, no es lógico que en la retaguardia se discutan insignificancias de deseos revolucionarios.

Hay que hablar dura y acremente; pero la claridad obliga a decir que la situación no es bastante agradable; por eso, Izquierda Republicana dice: una sola autoridad: el Gobierno. El que no se ajuste a sus decisiones está frente a él y contra el Frente Popular.

Señala distintos casos de Gobiernos extranjeros, los cuales son voceros del país que representan, ocurriendo lo contrario que en España, donde siempre se protestó contra sus Gobiernos legítimos, y así se da el caso de que ningún país pueda hacernos caso, porque cada pueblecillo nuestro se considera un cantón. No creen en nuestra unión, porque hay pueblos, como el ruso, que dudan en mandar víveres y municiones a España porque no saben si es para combatir a Franco o para matarnos entre nosotros mismos.

Málaga era una capital en donde todo estaba controlado, todo incautado, pero sin ninguna fortificación. Se pretendió hacer la revolución y se perdió la guerra. Más valiera que se hubiera ganado la guerra, y después la revolución se hubiera forjado.

Los hombres liberales de todas las épocas bucearon en las distintas doctrinas para formar las conciencias. Y en estos momentos, con la colaboración leal de los hombres formados en estas luchas, ganaremos la contienda.

El caso de Madrid no es para contarlo. Es para vivirlo y vencerse del heroísmo de sus hijos, que resisten impávidos las acometidas del enemigo. Madrid es la capital de España y del mundo, por su ejemplo de abnegación, no sólo en la guerra, sino en la retaguardia, donde procura elevar el nivel cultural del ciudadano; en Madrid cayeron los soldados ateridos de frío durante las penosas marchas, mientras los automóviles corrían alegres entre francachelas de retaguardia. Por esto hay que estar preparados para mañana. El tribunal de los combatientes en el futuro será inflexible. Los que se consideran hoy impunes, mañana pagarán sus culpas.

Alemania, Italia, Portugal y Marruecos podrán acabar con nosotros; pero no nos envileceremos; moriremos si es preciso, porque antes con Felipe II, y después con la Dictadura, dijimos, y pudimos demostrarlo, que no podíamos ser esclavos de un régimen de tiranía.

A los que se opongan a que ganemos la guerra, dejémosle paso franco. (Gran ovación.)

OSSORIO Y TAFALL

Comienza diciendo que Izquierda Republicana puntualiza hoy su posición, para que mañana quede patente cuando el tribunal popular haya de emitir su fallo.

Hace resaltar que los republicanos, a través de largos años, han posibilitado el momento presente, en donde se puede hablar, porque supieron sembrar la semilla que hoy ha fructificado en ideas redentoras.

Los excesos actuales obedecen a que no todos los españoles han sentido el enorme valor que significa la lucha actual. Por eso hay que forjar una nueva España, y no sólo se hará ganando la guerra, sino que además hay que procurar por que cristalicen nuestros pensamientos. No hay explicación para que seamos tan malvados y ciegos, porque olvidamos lo que

(Continúa en la séptima página)

UN MAGNIFICO DISCURSO DE ANTONIO CAÑIZARES

El ejemplo de los vascos debe servirnos de estímulo hasta conseguir la victoria

La orientación de la retaguardia, factor esencial para acelerar el triunfo

El pasado viernes, durante la emisión del diario hablado "La Palabra", de Radio Valencia, pronunció una magnífica charla sobre los momentos actuales de la guerra, el destacado luchador antifascista Antonio Cañizares Penalva, Comisario político del Arma de Aviación. Este discurso que a continuación transcribimos, fué tomado taquígraficamente por soldados de Aviación adscritos a dicho Comisariado.

Se me requiere para que yo pronuncie unas palabras o un discurso ante el momento actual porque atravesamos que no es ni más ni menos que el propio momento en que se nos colocó desde el 19 de julio del año pasado.—Soy de los que opino que, los que tienen que hablar para los demás deben considerarse con una formidable responsabilidad para no decir las cosas llenas de vehemencia y entusiasmo olvidando los perjuicios que muchas veces produce la ligereza de expresión. Yo, no digo que sólo deben hablar los que sean artistas de la palabra, porque en ese caso, el que molesta vuestra atención estaría descartado de este compromiso pero sí creo que es necesario no desligrarse del sentido común y de la responsabilidad con objeto de no degenerar en chavacanería en perjuicio del fin que se persigue guiado de la más sana intención.

Soy hombre que llevo muchos años dirigiendo la palabra a la familia proletaria, y en honor a la verdad he de decir que cada vez, tengo más miedo o inconvenientes para dirigirme a mis oyentes. Y es, que procuro—quizás esté equivocado—tener sentido de responsabilidad en la expresión, midiendo el alcance de las frases para no perturbar lo que puede ser interés colectivo de todos los que tenemos mancomunidad de ideas e intereses en los momentos graves por los que atraviesa nuestro país.

Consecuente pues con esta concepción reflejada en mis frases anteriores, voy a procurar pronunciar breves palabras que serán la derivación y la consecuencia del momento que vivimos.

EL DERECHO DE LEGI-

TIMA DEFENSA

Cerca de un año llevamos colocados en la textura de la defensa de nuestras libertades. Nuestra conducta no puede ser reprochable por ningún juzgador ajeno e imparcial. Nos hemos atenido al propio carácter fisiológico, no de todo ser humano y racional, sino incluso, hasta de los irracionales que cuando se ven agredidos injustamente por propio instinto de conservación les es legítima y humana su defensa.

Nuestro país, nuestra República y nuestra Constitución no agredió intereses particulares ni colectivos, ni lesionó los sentimientos de sus conciudadanos. No hizo ni más ni menos que estructurarse su personalidad jurídica y estatal, con arreglo a la expresión y voluntad civil y ciudadana manifestadas en jornadas legítimas preceptuadas antes, en la Constitución monárquica y después en la Constitución republicana.

Los que tradicionalmente llamáronse gentes de orden y amantes de la patria para con su fuero y poder así atormentar a otras

que sentían en su espíritu y sentimiento el verdadero orden y la patria, han sido los que valiéndose de muchos medios ilegales e inmorales, el 19 de julio del año pasado levantáronse en armas para entregar al país sin condiciones, en manos de mercenarios, aventureros y financieros extranjeros. Quienes de este modo y proceder han obrado para con el país, gozaban de unos cargos y una confianza del Poder constituido, por lo que sólo su acción y levantamiento en armas contra su propia patria, a más de la felonía tan indignante como repugnante, representa la más horrible de las traiciones.

La traición no puede tener la caricia de la decencia ni de la honestidad. El traidor no puede tener el aliento, la consideración, el respeto y el amparo más que de aquellos que son de su propia contextura moral.

Cuando nosotros observamos los fenómenos que a diario presenciábamos de carácter internacional, relacionados con el deber, el derecho y la ética, nos elevamos todavía más moralmente y ponemos en duda que tengamos competidores en este sentido.

LA GUERRA CIVIL

TRANSFORMADA EN

GUERRA DE INVASION

En España, desencadenan unos ambiciosos, despechados, cobardes y traidores, una guerra civil, que más tarde, en muy pocos días, queda transformada en una guerra de invasión.

Desde un punto de vista ético y humano, quienes se consideraban con la autoridad otorgada por sus representantes para asegurar la paz de su país y del mundo, era deber elemental en ellos, haber presionado a los perturbadores de esa paz. La ética y la moral también obligaba a estos mismos, a no darle trato de consideración a quienes haciendo una traición a su país y a las leyes del mismo, se levantaban en armas para negociar con el crimen y el asesinato de la población civil indefensa. Y, desde el punto de vista del derecho de gentes y del derecho internacional, son esos mismos los que debían haber salido en defensa del fuero y derecho del poder republicano español. Nada de eso se ha observado, por lo que tendremos que admitir no como, hipótesis sino como fenómeno real y consumado, que el derecho de gentes y el Internacional es, actualmente una blasfemia, en boca de quien hipócritamente pretendiera hacer ostentación de su existencia. Me doy cuenta del alcance de mis palabras. No me dejó llevar de la indignación que pueden producir ciertas aptitudes exteriores para con la actual lucha española; procuro dominar mi emoción, la natural del sentimiento ante el crimen cometido contra nuestro país, y la más emocional que se deriva del heroísmo de nuestro pueblo incomparable en sus virtudes de martir. Esta misma condición, aunque sólo fuese esta, con tener muchas otras, es más que suficiente para tener la seguridad absoluta e infalible de nuestra victoria final. Será a costa de muchos sufrimientos; será luchando contra muchas adversidades; será luchando contra todos, pero victoria final, y en favor de la democracia española.

Ni una conquista nos ilusiona hasta el extremo de suavizar nuestra ofensiva, ni la pérdida

de una capital propia de los vaivenes de la guerra, nos produce menguar quebranto ni debilidad espiritual para disminuir nuestra positiva capacidad combativa.

FE EN EL FUTURO

Tenemos sentido de los dramáticos momentos y de ante mano creemos ser dueños de nuestra propia serenidad.

En la propia lucha, nos hemos ido forjando para percibir los contratiempos y las satisfacciones, pero que el concepto de responsabilidad nos ha colocado en el dilema aceptado muy gustoso, de no alterar nuestros nervios hasta que hayamos cumplido y ganado por entera nuestra victoria. Entonces será el momento para todo; el momento



El comisario político del Arma de Aviación, camarada Antonio Cañizares Penalva, que desde el comienzo de la guerra viene desarrollando una magnífica campaña de propaganda antifascista.

actual, sólo es para una finalidad; la que se deriva de una consigna: ganar la guerra.

Duro son los momentos; trágicos son nuestros días pero aceptémoslos con la máxima emoción poniendo la vista, el coraje, el sacrificio, la abnegación y el entusiasmo, en nuestro futuro, en la venganza de nuestros muertos pericados en holocausto de las libertades y la independencia de nuestro pueblo.

ACCION DE CONJUNTO

EN LAS TRINCHERAS

Todos los antifascistas, todos los trabajadores deben procurar no desahuciarse de su propia responsabilidad ni de su deber histórico.

En nuestros frentes, en nuestras trincheras, nuestros combatientes no discuten ideales ni organizaciones. Allí se baten juntos, comparten el dolor juntos, y su optimismo en un futuro por el que luchan han fundido todos sus corazones y entendimientos para no recordar jamás las pequeñas diferencias que sólo al enemigo conviene su existencia. Ellos son, aunque sea una paradoja, los que exhortan a la retaguardia para que ésta se sitúe a la altura de las circunstancias. Piden acción de conjunto, mancomunidad de ideas y nobleza colectiva e individual de todos los antifascistas. Proceder con aptitudes esporádicas y contrarias a estos deseos es transformarnos en propios verdugos de los que ex-

ponen su vida por la vida colectiva del país.

Los frentes son para los valerosos combatientes; los que hoy tenemos y los que puedan ir. Entre nuestros valientes soldados no cabe la existencia del timorato, del cobarde ni del traidor. A éstos se les elimina de la forma que sea.

LO QUE DEBE SER LA

RETAGUARDIA

La retaguardia es, debe ser, para los productores, para los docentes, para los laboriosos y para los leales sin condiciones a la causa. Nadie puede estar en retaguardia sin producir ni desempeñar una función social; no puede haber respeto ni consideración en la retaguardia para quienes pretenden negociar al amparo de nuestra lucha. Nadie, pues, en retaguardia puede hacer surgir problemas para obstaculizar al Gobierno en perjuicio de nuestra victoria y de nuestra economía. Nadie, pues, debe existir en retaguardia que no sea adicto al régimen y bien vigilado por todos, para sepultarle en el primer síntoma que demuestre de enemigo encubierto de la legalidad republicana.

Esa es, pues, la misión en vanguardia y en retaguardia.

Todos los demás que yo no digo y que son deberes elementales, se efectúan con arreglo al concepto de responsabilidad que en cada uno de todos, debe existir con el máximo cariño y con noble egoísmo. Yo quiero, aspiro y por lo menos lo pretendo, en muy pocas palabras condensar mis pensamientos.

La orientación en retaguardia; el ambiente en retaguardia; el comportamiento de cada cual para con los demás tiene que ser el factor más esencial para vencer al enemigo y acelerar nuestro triunfo.

La discrepancia en ella; el mal comportamiento; la innobleza de unos contra otros; la coacción de conciencias y el sectarismo partidista, poco a poco va minando la buena predisposición de los que puedan ser útiles en nuestra gran causa y puede producir un descontento general que puede también desbordar y generar en un caos entre los que tenemos la misión de luchar juntos. Sería una equivocación imperdonable, que muchos interpretaran mal el cumplimiento de un deber, queriendo hacer adeptos forzados para la ideología que se dicen ostentar. Todo el elemento antifascista, debe desligrarse en sus ideales de partido para consagrarlo todo a la única causa de ganar la guerra. Ni sectarismo en las industrias, ni activismo en las filas y unidades militares. Que sea el ejemplo moral de los individuos y de sus partidos y organizaciones el que conquisten conciencias sin miras desahucadas, para pretenderlo. Que no sea la coacción por medios y cargos representativos, el que haga supeditar a los ciudadanos a militar en partido alguno. Se debe procurar con proceder honestos a la modelación de espíritus y conciencias, y no a crear militares autómatas amedrentados por la coacción.

La prudencia me coloca en el trance de ser poco expresivo en este punto de vista, pero también la prudencia de otros no nos debe colocar en el trance, por su comportamiento si se prosigue con contumacia, de que tengamos de una vez y para siempre que decir la labor perjudicial que se sigue, con ese proceder que an-

tes indiqué, de proselitismo, de sectarismo partidario y la coacción de conciencias para adquirir a éstos a marcha forzada.

Al decir lo que acabo de expresar no me guía más atención que la de contribuir a la causa colectiva de todos. El que tenga ojos, puede ver; el que tenga oídos, puede escuchar; el que tenga sentido, puede discernir, y el que tenga nobleza, puede rectificar.

No cabe duda, y objeciones no admito por mi parte, de que muchas de las cosas que han sucedido en esta gran guerra que sorprendieron a muchos con ademanes de indignación conocido el hecho, obedecería en más que a todo, esos hechos desagradables; a la línea de conducta en retaguardia. Cuando se ha producido el fenómeno desagradable, como digo, todos o por lo menos muchos han prometido rectificar el error, han prometido proceder más en armonía con su deber de responsabilidad y con el momento. Pero pasados unos días, el proceder ha sido el mismo; nada se ha rectificado. Y yo digo que tengamos presente ante esta línea de conducta casos como el de Toledo, el de Málaga y otros sitios, sin que podamos catalogar en estas fatalidades, el sublime Euzkadi, el heroico Bilbao, a la abnegada Vizcaya. Dejemos en olvido para no censurar la pérdida de Toledo y Málaga. De lo desagradable saquemos la conclusión de la rectificación de conducta, no para lamentar esa pérdida, sino para sus reconquistas.

De Euzkadi, de Bilbao, no podemos decir que se ha perdido. Euzkadi y Bilbao, por su heroísmo, por su comportamiento, por su sufrimiento defendiendo las libertades vascas y de España, será imperecedera en el alma de todos los democratas del universo.

MADRID Y BILBAO, HE-

ROICOS Y MARTIRES

La heroicidad de Euzkadi, de Bilbao, debe elevar hasta su cumbre la moral de nuestros combatientes y de todos los antifascistas de retaguardia. Dos ejemplos: Madrid, heroico y Euzkadi y Bilbao, heroicos y mártires.

Con ocasión de la gran lucha en nuestras tierras vascas, amantadas de sus tradiciones de la libertad y de la democracia, hemos visto que el enemigo no obstante el Pacto de No Intervención, farsa y escarnio ejemplar y único en el mundo, de la cual resulta el único perjudicado y víctima la legalidad republicana española, en dos meses, día tras día, el enemigo ha ido aumentando sus efectivos de guerra de toda clase, entre los cuales figuran en primer término aviones de Italia y de Alemania. El material artillero y armas automáticas entraron en gran abundancia por la frontera portuguesa. Los barcos mercantes españoles en poder de los facciosos y cedidos por éstos al Gobierno de Roma han sido los que han traficado durante estos dos meses, entrando dicho material hasta la zona del Control. Este material de guerra ha sido servido, a pesar del hipócrita Pacto de No Intervención, por elementos italianos y alemanes para asesinar al País Vasco.

La Historia no podría nunca narrar un caso tan monstruoso como el acaecido en el País Vasco.

Cuando se estaba realizando este crimen contra todo derecho (Continúa en la séptima página)

EL DOMINICO EN LA PLAZA DE TOROS

Un mitin de afirmación guerrera y revolucionaria de la C. N. T. -- F. A. I.

El domingo por la tarde, a las seis y media, se verificó en la plaza de toros el anunciado mitin organizado por la C. N. T., J. J. LL. y F. A. I. de afirmación guerrera y revolucionaria.

Para dicho acto estaba anunciada Federica Montseny, ex ministro de Sanidad, que por causas de momento, relacionadas con la crisis de la Generalidad de Cataluña no pudo desplazarse a Murcia.

Al acto asistió numeroso público y los palcos estaban adornados con pancartas y banderas.

Presidió E. Martínez, que pronunció breves palabras para explicar el objeto del mitin. Este era para fijar la posición clara, concreta, sin dar lugar a duda, de la C. N. T. Dijo que en estos momentos de transcendencia para España, la C. N. T. y F. A. I. fijará su actitud a pesar de las zancadillas y calumnias de que viene siendo objeto.

Seguidamente hace uso de la palabra Luis García, en representación de las Juventudes Libertarias de Murcia.

Venimos —dijo— a fijar nuestra posición guerrera y revolucionaria, no a difamar ni a calumniar a nadie. Haremos una crítica serena e imparcial de los actos realizados por otras Juventudes que actúan en sectores diferentes.

Explica la posición de las Juventudes Libertarias antes y después del movimiento de julio. Antes luchábamos contra el capitalismo y en favor de las reivindicaciones proletarias. Se luchaba en las calles de Madrid y Barcelona, contra los sicarios del capitalismo.

Cuando surgió el movimiento, estas Juventudes se lanzaron a la calle y fueron las primeras en entrar en el Cuartel de la Montaña, en Madrid y en otros de Barcelona. Después hemos realizado todo género de sacrificios de ideales y de ambiciones para ganar la guerra y que reine la paz entre los proletarios. En cambio, otros sectores juveniles dejan mucho que desear en este aspecto de responsabilidades.

Pasa después a ocuparse de la trayectoria de algunas entidades juveniles, para establecer comparaciones entre su actuación y la de las Juventudes Libertarias. Añade que las Juventudes Libertarias pactarán con quien sea para establecer un frente único juvenil a base de sólido revolucionarismo que garantice el bienestar del trabajador en el futuro.

Luego hace uso de la palabra Eduardo Busquier, del Comité Regional de Levante Murcia y Albacete.

En párrafos de vibrante oratoria hace un parangón entre el estado en que se encontraba España antes del movimiento subversivo y el que se encuentra ahora, para sacar la consecuencia de que nuestra Economía se hallaba agotada y destruida por falta de actividades del capitalismo, y hoy se encuentra en situación bien distinta gracias al esfuerzo de los trabajadores, que recogieron esta Economía y han sabido elevarla y transformarla, haciendo servir a los talleres y fábricas medio destruidos antes, en potente industria moderna de guerra.

Relata lo ocurrido en un pueblo de Valencia, Silla, con una colectividad campesina, contra la cual atacaron los elementos emboscados en carnets-sindicales y en partidos políticos, buscando el enfrentamiento del trabajador del campo con las fuerzas al servicio del Gobierno.

Habla del llamamiento que se ha hecho de varias quintas y dice que todos deben acudir al llamamiento, pero evitar también el compadrazgo y el padrino que sólo sirve para aumentar los emboscados.

Se ocupa de la retaguardia y dice que hay que limpiarla mucho.

Termina diciendo que el trabajador debe señalar con el dedo al que no trabaja, ya que es un enemigo suyo.

Armando Artal, de la Federación de Campesinos de Levante, dice que tenía deseos de venir a Murcia por haber sido ésta tierra de caciques, de aquellos que decían que España era un país eminentemente agrícola y, sin embargo, sabían que de cincuenta y nueve millones de hectáreas de terreno cultivable sólo se cultivaban diecinueve millones.

Cita cifras para señalar la aportación que España daba al extranjero en importaciones de productos agrícolas para su consumo. En judías, se importaban dos millones quinientos mil pesetas; en legumbres, siete millones seiscientos mil pesetas; en garbanzos, quince millones; en quesos, otros quince; en maíz, setenta y siete millones; en trigo, doce millones; en carnes de cerdo, cuatro millones quinientos mil pesetas; en gallinas, setenta y dos millones; y en huevos, ciento veinte millones. Estas cifras condenan la ineptia de nuestros políticos anteriores.

En Castilla hay solamente el cincuenta y nueve por ciento de terreno cultivado; en Andalucía, el cincuenta y uno por ciento; en Aragón, Mancha y Norte, el tanto por ciento es bastante reducido. En Levante, en Valencia, de la que decían nuestros políticos que era el huerto de España, sólo había cultivadas ciento cincuenta y siete mil hectáreas, contra trescientas veintisiete mil sin cultivar.

Habla luego de la guerra europea que sirvió para que nuestros capitalistas se dedicasen a amontonar oro, en lugar de dedicarse a perfeccionar y transformar las industrias.

Se ocupa después de la revalorización de la industria y del campo realizada por los trabajadores.

Dice que en la nueva sociedad que se está forjando será innecesaria la fuerza pública. Sólo habrá una ley: la de que el que no trabaja no coma. Queremos la desaparición de los zánganos y estableceremos una estructura nueva. Sostendremos las colectivizaciones realizadas y crearemos otras.

Termina recordando que así como la revolución francesa sirvió de ejemplo al mundo, la revolución actual española tendrá la virtud de irradiar al mundo entero sus afanes y sus resultados. No traicionemos a la revolución. Todos unidos, U. G. T. y C. N. T. Ante esta unión se abre nuevos horizontes de gran amplitud para la guerra y para la revolución.

Cierra el acto Tomás Cano Ruiz, en nombre del Pleno Provincial de Sindicatos.

Comienza elogiando la aportación de los trabajadores de Murcia a este acto. Dice que estamos ante tres frentes: el de guerra, donde se lucha por la necesidad de la guerra y donde actúan los soldados. Luego hay otros dos frentes: el de retaguardia y el del trabajo, donde se ha de luchar para impulsar la economía de guerra y revolucionaria.

Los momentos que vivimos, dice, son graves, trágicos, no sólo para la guerra sino para España, ya que significan un proceso biológico que sigue nuestro pueblo en su avance cotidiano hacia la revolución.

Añade que debe encoraginar nuestro ánimo el espectáculo de la retaguardia, donde no se vive la guerra y donde siguen actuando los políticos.

Guerra y revolución son sinónimos en estos momentos, son corrientes paralelas que desembocan en un mismo fin, ya que al mismo tiempo que el movimiento subversivo comenzó la revolución.

Hace un poco de historia retrospectiva de los fracasos de los políticos. Dice que cuando comenzó el movimiento fracasaron los órganos del Estado y fué el pueblo el que salvó la situación, forjando las milicias e improvisando un Ejército que hizo imposible que el fascismo se apoderase de toda la Península.

Además, el pueblo creó una economía nueva ya que el capital se había ido con el fascismo. Nuestras fábricas, talleres, campos, etc., quedaron abandonados, y el trabajador fué el que impulsó de nuevo estas actividades.

Fuisteis, vosotros, trabajadores, los que recogisteis la Economía tirada en el suelo y la levantaron, dándole una organización guerrera y revolucionaria, que ha servido de base para sostenerse.

Habla del fracaso de la Justicia, de la Enseñanza, de todo el sistema político viejo y de los nuevos valores creados por el pueblo.

Luego se ocupa del exceso de

pasiones y de odios levantados, y hace un relato histórico para demostrar que España ha pasado en su vida por momentos agudísimos, de los que ha sabido vencer y vivir, y termina alentando al pueblo trabajador a seguir la revolución, a ganar la guerra, a sostener sus ideales con voluntad y fervor, apartando a los remisos, a los pusilánimes. Es preferible, como decían los mejicanos, luchar para ser libres o morir para dejar de ser esclavos.

La presidencia dirigió después breves frases al público para explicar la ausencia de la compañera Federica Montseny, que por tener que acudir a consultas con motivo de la crisis de la Generalidad catalana, no ha podido venir a Murcia.

Las sociedades obreras y partidos políticos deben remitirnos para su publicación, aquello que sea de verdadera importancia y procurando siempre extraer las notas hasta el máximo, en atención a nuestra falta de espacio.

Ideal Cinema

Situado en el derribo de Capuchinas

— INAUGURACION —

Hoy, 29 de junio, con la colosal producción Warner Bros, de riguroso ESTRENO en ésta, hablada en español, titulada

SIEMPRE EN MI CORAZON por Bárbara Stauwick y Otto Kruger

Completarán el programa tres bonitos complementos.

Permanente desde las NUEVE de la noche

Casa de Murcia y Albacete

En atenta carta nos comunican que ha sido nombrado secretario general de la Casa de Murcia y Albacete, de Madrid, el camarada Pedro Fort Pérez, al que deseamos muchos aciertos en su cargo.

Se desea saber el paradero...

—De Juan Martínez Muñoz Julián López Monsalvo, Antonio Ruiz Jiménez, Félix González Gil, Florencio Felipe González, Vicente Cifre Torres, Lázaro Moreno Boeta, José Cervera Balaguer, José y Luis Sorrosal Ripoll, José Arias González, Eladio Gómez Gracia, Antonio Porras Astorga, Rafael Martí Sanjosé, Cefirino Tarazona Gómez, Manuel Lupiáñez Montes y José Martos Mayor. Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, 9, Valencia.

—De Josefa Gallego Ramírez, evacuada de Málaga. Razón a su compañero Francisco Benítez Rosa, Hospital Militar de Fortuna (Murcia).

—De la niña Ana María Valiente Ruiz, evacuada de Málaga, de diez años de edad. Razón a su padre Rafael Valiente Moreno, refugio de "Largo Caballero", Murcia.

—De Pío González Delgado, de 72 años, natural de Pampliega (Burgos) que salió del Hospital de Murcia el 15 de junio. Noticias a Flora González Moreno. Refugio "Lenin", Murcia.

—De Miguel Flores García, de catorce años, que estuvo hospitalizado en el Provincial de Murcia el día 8 de abril último. Noticias a Juan Palomo Molina, 32 Batallón de Carabineros, frente de Arganda.

—De Gabriel Alvarez, Marta Garvin, Eucalio y Bernardino Alvarez Garvin, Félix Alvarez, y Julian Rivero Garvin, naturales de Navatravesia, anejo de Villar del Pedroso, Cáceres. Noticias a Florencio Alvarez Garvin, Aviación Militar, La Rivera, (Murcia).

—De José Antunez García, soldado del Regimiento Victoria 8, de Málaga. Noticias a su hermano Martín Antunez García, carabino en el destacamento de la Algameca, Cartagena.

Para asunto que le interesa se desea saber de las familias que posean los apellidos de Garcerán Rosique o viceversa. Dirigirse a la Cartería del cruceiro "Miguel de Cervantes" Cartagena.

—De Salvador Cortés Romero, Salvador, José y Francisco Cortés Cuesta. Noticias a María Cuesta, Comité de Refugiados, Vélez Rubio (Almería).

—De Baldomero Murcia Palencia y sus hijos Teodora, Pablo, Gregorio y Margarita Murcia, evacuados de Madrid. Informes de Benito Murcia, calle de la Cruz, núm. 113, Aspe (Alicante).

—De Lucía y José Romero Contreras, evacuados de Málaga. Dirigirse a Francisco Romero Contreras, 52 Brigada Mixta, cuarto batallón, primera compañía, Villanueva del Pueblo (Córdoba).

—De José y María Moreno Guerrero y Francisco Garrido Moreno. Comuníquese a Carmen Moreno Guerrero, Comité de Refugiados, Vélez Rubio (Almería).

—De Juan Moreno Tomero, que perteneció a la columna de Antonio Raya. Dirigiros a Rosa-

rio Terrón, Comié de Refugiados, Vélez Rubio (Almería).

—De Francisco Aznar García, natural de Moclin (Granada). Noticias a Pedro Ibáñez Jiménez, 93 Brigada Mixta, tercer batallón, segunda compañía, Arenales, Iznalloz (Granada).

—De Dolores García Sánchez, de Málaga. Noticias a Antonio Sarabia, Florida Blanca 7, Murcia.

—El camarada Antonio Ruiz Ortiz, perteneciente a la Escuela de Tanques, segunda Compañía, en Archena, desea saber noticias de su padre Antonio Ruiz Ortega, que se encontraba en el batallón Rayo, de Málaga, quien tenga alguna noticia puede comunicarla a la mencionada dirección, en Archena (Murcia).

—De Ana María Valiente Ruiz, de diez años, evacuada de Málaga. Noticias a su madre, Josefa Ruiz Guerrero, refugio "Largo Caballero", Murcia.

—De Juana Delgado Sugarte, de Málaga. Dirigirse a Dolores Sugarte, calle de Platería, número 32, Murcia.

—De José de la Barrera Muñoz, evacuado de Málaga. Comuníquese a Juana Castellanos Jiménez, Platería, 24, Murcia.

—De Juana, Dolores y Mercedes Muñoz Molina, Francisco y Dolores Muñoz Martí, Casimira y Dolores Hueto Muñoz. Darlos a Dolores Molina Ríos, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Miguel Pérez García, que el día 6 de febrero pasado figuraba encuadrado en el Batallón de Izquierda Republicana número 7, primera compañía. Noticias a su padre, Juan Pérez Pérez, Socorro Rojo Internacional de Crevillente.

—De Alberto Mateo Rodríguez y María Ariza Hernández de Torre del Mar (Málaga). Noticias a Dolores Marcos Ariza en refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—Antonio Atencia Martín, de Málaga. Noticias a Virtudes Martín Hervás. Refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—Manuel Márquez Rodríguez, de Carihueta (Málaga). Lo reclama su compañera María Donaire Ramo. Refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Antonio Sánchez Cobo, Rafael Román Saya y Antonia Quintero Tovar, de Menomocarra (Málaga). Informes a Manuel Sánchez Cobo, Cuevas de Súa (Granada), posada.

—De Pío González Delgado, de sesenta y dos años, natural de Pampliega (Burgos). Hasta el día 15 del actual permaneció en el Hospital provincial de Murcia.

Noticias, a su compañera, Flora González Moreno. Refugio "Lenin", Murcia.

—De Domingo Palacios Quesada, Hermenegildo Benito Rico, Prisco Castillo Carretero, José Colón Suspedra, José Coloma, Juan Coloma, Juan Córcoles Moreno, Antonio Cárdenas Galindo, Ignacio Matias Sánchez, Antonio Aguilar Díaz, Juan González Abad, José, Lorenzo y Fernando

Buñol Pinto, José Llamas Gómez, Francisco Lozano Ruiz, Timoteo Pérez Rodríguez, Pablo Cilluelo García, Eusebio Portabella, Ausedo Arvillés, Manuel y José Márquez Ruiz, Emiliano Moreno Toledo, José Merino Martín y Fernando Gutiérrez Jiménez. Noticias a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, 9, Valencia.

—De Anita, Pepita y Maruja Moyano Vera, Tomasa y Ana Vera y Francisco Moyano Rueda, evacuados de Málaga. Noticias a Manuel Ponce, calle Maldonado, núm. 3, Torre Vieja (Alicante).

—De Bartolomé Pozas Sevilla, Francisco Tirado Marín y Manuel Reboilo Tortosa, Hospital Militar, pabellón "Rusia", Alhama de Murcia.

—De Adolfo Romero Navarro, Milagros Ramos y Luisa Navarro e hijos, de Málaga. Escribir a José Romero Navarro, 65 Brigada Mixta de Carabineros, 12 batallón, primera compañía, (Masegoso) Guadalajara.

—De José Gómez Hijón, Bernardo Montalba Español, Manuel Blasco Jiménez, Luis Uchir Bartolomé, Vicente Sánchez Castellón, Juan Baldrich Rosich, José Argente Tornero, Felipe Cano Casado, Diego Martín Madrigal, Bartolomé Esterlich Naturil, Juan Acedo Jurado, José Rico Vegas, Ramón Ferrando Escodas, Juan González Abad, Francisco Morales Gómez, Lucio Gómez Norcajo, Isidoro Recio Moreno, Melquades Fernández Ortega, José Varga Bueno, Vicente Palacios Alcaraz, Ernesto Enguís Pau, Manuel París Salmerón, Mariano Villagrasa, Antonio y Francisco Gari Pineda y Manuel Sánchez Gómez. Dirigirse a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, 9, Valencia.

—De Agapito Ruiz Martín, Manuel Ortiz López, Juan y Francisco Gómez Verdugo, Cirilo Sobrino Olivar, Miguel Pardo Pérez, Angel Simón Muñoz, Mateo Izquierdo Camino, Esteban Ugena Alvarez, Juan J. Guerrero Redondo, Saturnino Lorenzo Martí, Cristóbal y Antonio Vázquez Florín, Rafael Rodríguez Camacho, José Ticiano Jimeno, Francisco Moja Hueca, Antonio Guía, Miguel Villalobos Salmerón, Melchor Prada Guzmán, Francisco Espinosa Gil y Crescenciano Bilbao Castellanos. Noticias a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9, Valencia.

—De María Ferrate Espinosa, evadida de Málaga. Dirigirse a Isabel Ferrate Espinosa, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De José Antonio Maturana Robles, Consuelo Joya Chave y Antonio Maturana Joya, que se encontraban en Almería. Comuníquese a Agustín Maturana Joya, soldado de la batería anti-aérea de Monte Roldán, Cartagena.

—De José Gómez González, evacuados de Málaga, informes a Francisco Gómez González, plaza de San Juan número 2 (refugio).—Murcia.

Clausura de una Asamblea

(Viene de cuarta página)

debe unírnos y echamos al vuelo palabras y escritos impregnados de odios. El panorama sería otro suprimiendo las discordias, y entendemos nosotros que la obligación en estos instantes de Izquierda Republicana es ser espejo donde puedan mirarse todos los hombres, aunque sea a costa de sacrificios.

De los hechos a que nos hemos referido no puede culpárse solamente a la audacia de los demás, sino a la cobardía de todos. Las negligencias ocasionan trastornos.

Precisa, pues, una unión fraterna para que el dolor de uno sea el de todos, y así se acelerará la victoria. Quien no lo haga y tuerza el rumbo de los acontecimientos, que responda públicamente como nuestro partido.

El Gobierno sobre todo. Primero hay que cumplir sus órdenes. Los que no lo hagan, no serán fascistas, pero para los hombres republicanos, como si lo fueran.

Izquierda Republicana no es un partido de clase. Hay pequeños propietarios, industriales, profesiones liberales y obreros. Se funde en unos mismos postulados, y quiere ser, y lo es, efectivamente, un partido sin clases, procurando que desaparezca la explotación del hombre por el hombre.

Conseguida la libertad económica de un pueblo, se tiene la libertad política, y entonces es hora de señalar los destinos que marquen el rumbo de España.

Izquierda Republicana impulsa la revolución social, siempre y cuando los instrumentos de producción vayan a manos de los trabajadores, para que desaparezcan las desigualdades, y que del salario de los que todo lo producen no se aproveche el capitalismo. Para esto hacen falta normas sociales que varíen todos los órdenes de la economía.

La revolución social, en donde los nuevos ricos se aprovechen también de los esfuerzos de los obreros; no la queremos tampoco, no vaya a ocurrir como en la gran guerra, que se produjo la fauna de una nueva burguesía. Esto no puede ocurrir en España.

Los soldados, cuando perecen, crisan sus nervios al contemplar a los que se enriquecieron a costa de su sangre. A éstos hay que aplastarlos para que no gocen de lo que robaron.

España ha vivido once meses de guerra en un periodo de experiencia; hemos observado que al pueblo español no se le puede imponer nada si no es por la persuasión. Vertemos la sangre para ser luminaria de la Humanidad; pero no para admitir imposiciones.

La posición de Izquierda Republicana frente a las colectivizaciones e incautaciones es que no se puede realizar nada en nuestro país que vaya contra los intereses de la colectividad.

Francia e Inglaterra no supliran qué iba a salir de este pueblo dúctil, habiéndose encontrado con una opinión antifascista que sólo desea una España fuerte y progresiva.

Nos encontramos con dos concepciones: la de la libertad, que es nuestro lema, y el fascismo, que es regresión, esclavitud y hambre, donde todo se supedita a elementos de guerra, aunque entre alemanes e italianos también gimen hermanos nuestros que no comparten aquellas tiranías.

Nada de abrazos de Vergara: o acabamos con la cerrilidad del fascismo, o acabará él con nosotros.

Quiero recordar las palabras emocionales de San Andrés. Me refiero a Madrid. Allí no hay sólo madrileños. Habemos de todos los pueblos, y todos estamos confundidos para un mismo fin. Pero, en cambio, mientras nuestros soldados caían en los frentes, correligionarios nuestros morían en Cataluña por fratricidas discordias.

Sin embargo, yo afirmo que hay que estar con el pueblo siempre, aunque algunas veces no tenga razón, porque el pueblo forja el pueblo nuevo.

Termina entonando un canto a la memoria de los soldados muertos, los cuales, si estuvieran presentes, nos dirían: ¡Viva España! ¡Viva la libertad!. (Ovación.)

Cierra el acto la presidencia, dando lectura a un telegrama dirigido al Consejo nacional del Partido, a los presidentes de la República y del Gobierno, al general Miaja y al presidente Aguirre, en los que se ofrece una leal colaboración para que nos conduzcan a la victoria definitiva.

Después de terminado el acto, la orquesta interpretó el himno nacional, que el público escuchó con gran respeto y aplaudió entusiásticamente.

Gratitud de la Base Naval de Cartagena y del jefe de la Flota

En la imposibilidad material de contestar personalmente a las innumerables manifestaciones de condolencia recibidas con motivo del reciente accidente al acorazado "Jaime I", esta Jefatura, en nombre de los tripulantes de dicho buque, de los familiares de las víctimas, del jefe de la Flota y en el suyo propio agradece profundamente dichas manifestaciones, haciéndolo así constar por medio de la Prensa.

Consejo Municipal de Murcia

Comisión de Abastos.--Aceite

Hoy martes, de cinco a siete, deberán pasar por este Consejo a retirar la orden de entrega del aceite que les ha sido asignados a los comerciantes números 1, 2, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 16, 17, 19, 21, 22, 23, 25, 26, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 84, 85, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 98, 100, 101, 102, 103, 107, 109, 110, 111, 112, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123 y 124.

Por las ventanas que dan a la calle de García Hernández se efectuará el reparto de dichas órdenes de entrega, siendo necesario para retirarlas presentar la circular remitida ayer, y en la que figura el número del comercio.

Se advierte que aquellos que no pasen a retirarlas, de los relacionados se entiende que están abastecidos.

Este aceite será vendido a sus clientes a precio de tasa: 2,70 pesetas litro.

Murcia, 29 de junio de 1937.—Por la Comisión: El Secretario,

Donativos y suscripciones

Los obreros del Café Moderno de La Unión (Murcia) han remitido al Hospital Militar de Valencia un donativo de 97 pesetas, producto de una suscripción hecha entre ellos y destinada a los heridos de Guerra del mismo.

Entregado para ayuda de Guerra por la Sociedad de Obreros Agrícolas (U. G. T.) de Archena

Al ministro de Defensa Nacional, 2.000 pesetas, recaudadas entre sus afiliados, y a la 33 Brigada que se encuentra en el frente de Avila, un camión de viveres compuesto de los donativos siguientes:

De varios compañeros de Archena: 190 kilos de melocotones y 130 kilos de limones.

De varios de las Arboledas, en metálico, 71,75 pesetas, empleadas en 91 kilos de patatas.

De varios de Archena, 111,50 pesetas, empleadas en 138 kilos de patatas.

Sociedad Agrícola (U. G. T.): 1.372 kilos de patatas, 273 kilos de cebollas, 651 kilos de tomates y 159 kilos de judías verdes.

Asociación de Empleados de Espectáculos Públicos de Cartagena

Relación de lo recaudado en los diferentes espectáculos que se indican, cuyas cantidades han sido destinadas a la Caja Central de Socorro para atender a las víctimas del fascio, y para el convoy para Madrid organizado por la Comarcal de Sindicatos U. G. T.

Ideal Cinema (Barrio de Peral), día 24 de mayo, 200 pesetas; Salón Sport, día 4 de junio, 1.937; Cine Carthago (Los Alcázares), día 7, 279,70; Cine Maíquez (Los Dolores), día 7, 473,35; Central Cinema (San Antón), día 8, 200,50; Ideal Cinema (Barrio de Peral), día 9, 406,50; Cine Carthago (Los Alcázares), día 10, 302,40; Teatro Maíquez, día 10, 641; Salón Sport, día 11, 958,4; Cine Moderno (La Unión), día 12, 499,20; Teatro Maíquez, día 14, 866,10; recaudado el día 9 en el Central Cinema del Barrio de Peral por la camarada Lola García, 19,55. Total, pesetas 6.694,60.

Gastos: Factura imprenta Garnero, 105 pesetas; película "Carnet del Partido", 1.000; 75 afiches, a 0,50, 37,50; gastos pequeños, 10. Total, pesetas 1.152,50.

Resumen: Suman los ingresos, 6.694,60 pesetas; idem los gastos, 1.152,50. Total líquido, 5.542,10 pesetas.

Entregado para el convoy (segunda entrega), 1.000 pesetas;

idem a la Caja Central de Socorro (tercera entrega), 4.542,10. Total, pesetas 5.542,10.

Cartagena, 17 de junio de 1937. El secretario, José Martínez. El presidente, Diego Peñalver.

Nota: Con esta misma fecha han sido entregadas en la Caja de este Ayuntamiento 5.000 pesetas de los fondos de la incautación del Teatro Maíquez, para los refugios antiaéreos en construcción en esta plaza.

Donativos recogidos en Zújar por el Socorro Rojo Internacional a últimos de marzo y primeros de abril

Fanegas de trigo, 21; una fanega de cebada, una fanega y tres cuartos de garbanzos, 17 sábanas, dos pares de calzoncillos, media docena de camisetas, tres almohadas llenas de lana, nueve vendas, 28 kilogramos de chacinas, 268 pesetas en metálico, dos docenas de huevos, dos celemines de almendras y tres kilogramos de arroz.

Entregado a la Provincial por Zújar y Baos

Fanegas de trigo, 28.

La Casa del Pueblo y alcalde pedáneo de Cañada Hermosa, han entregado en este Ayuntamiento la cantidad de 420 pesetas, con destino a la suscripción de Ayuda a Madrid, cuya cantidad ha sido recaudada entre los vecinos de dicho partido.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

(Sección donativos)

Sexta lista de donativos recibidos con destino a la suscripción abierta para la terminación de las obras:

Sumas anteriores, 5.457 pesetas. Sindicato de la Enseñanza Media Superior, afecta a la U. G. T., de Murcia, 50 pesetas; Julián Gallardo, de Chinchón (Madrid), 10; Jesús Marín López, de la Alberca (Murcia), 10; Antonio Alarcón Perti, de Murcia, 10; Pascuala Pérez, de Murcia, 2; Un camarada de Málaga, 2; Rosario Sánchez Lafuente, de Murcia, 2; Rafael Armengol, de Murcia, 25; Abelardo Alcazar García, de Murcia, 5; Enrique García, de Murcia, 5; Luis López Caparrós, de Murcia, 25; Sindicato Unico Mercantil (C. N. T.), de Murcia, 500; Un antifascista de Murcia, 150; Luciano de Frutos García, de Alcantarilla (Murcia), 10. Total, 6.258 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

Un magnífico discurso de Antonio Cañizares

(Viene de la página quinta)

humano e internacional, por el presidente del Gobierno vasco se puso en conocimiento de la conciencia universal y de los gobiernos que dirigen los destinos del mundo.

Durango y Guernica, y todo el País Vasco, ha sido víctima de la complicidad y conversaciones internacionales, que a juzgar por los hechos ha profanado la democracia que hipócritamente dicen ostentar y representar. Al mismo tiempo que estas naciones en la Sociedad de Naciones hacen votos de paz y para mantener ésta han consentido, han refrenado el sentido de los poderes totalitarios para que realizaran las más horripilantes de sus monstruosidades poniendo en peligro la paz del mundo, con la denegación de su derecho de un país y de un Gobierno legítimo que siempre supo ser serio y consecuente con los compromisos de paz en la, desconcertada hoy, Sociedad de Naciones.

En el País Vasco, se han violado las mujeres; se ha asesinado a los que han hablado su idioma; se ha asesinado a los niños y a los ancianos. Bilbao, Euzkadi, Durango, Guernica y la tierra vasca, ha sido el macabro cementerio por el continuo bombardeo de italianos y alemanes. No obstante, los amantes de la libertad no desertaron; supieron poner el pecho y morir antes que ser esclavos de las huestes salvajes extranjeras.

Estos hechos jamás conocidos en la historia de la guerra, deben horrorizar toda conciencia, a la par que deben elevar más la moral de los defensores de la libertad. El ejemplo de los vascos debe servir de estímulo hasta conseguir nuestra pronta victoria.

No olvidemos que los heroicos soldados de nuestro Ejército popular en Euzkadi, han preferido cien veces morir en las trincheras a cederlas al enemigo.

El mundo desconoce la gesta sin precedente que ha tenido como escenario macabro el País Vasco.

Yo quiero, y en este momento no puedo impedir mi emoción a flote de mis ojos, rendir mi emocionante recuerdo y que será eterno en mí, a ese pueblo sublime, glorioso, de almas puras y abnegadas del País Vasco que ha sabido luchar muriendo para hacerse inmortal.

Vuestro ejemplo, cuadruplicará el valor de nuestros combatientes; vuestro sacrificio y heroísmo, enseñará a la retaguardia a tener más sentido de responsabilidad; vuestro sufrimiento, hará rectificar al que sea honesto y decente para trabajar en la retaguardia por nuestro triunfo y por la economía de nuestro país. Vuestro ejemplo, pues, hará que cada cual piense en la guerra; en la victoria y en la venganza, olvidando sectarismos en el proceder y en las conductas.

Euzkadi no ha caído; Bilbao no está perdido. Vive en el corazón de todos nosotros, y allí elevaremos en su día el monumento que simbolice las libertades de vuestra tierra y de la España independiente.

Creo haber dicho al principio o durante mi peroración, que las alternativas de la lucha, perdiendo o ganando terreno, ni nos quebranta el ánimo ni nos hace suavizar nuestro espíritu combativo ni el optimismo en nuestro triunfo hoy indiscutible. Tenemos sentido de lo que son vaivenes de la lucha.

Para los que con ocasión de lo sucedido en Euzkadi, esparzan bulos, filtren desánimos o propaguen miedo, debemos ser implacables para castigar su traición o cobardía.

Ni negligencias ni debilidades; el que no sienta el optimismo por nuestra causa y no trabaje por ella, estorba en nuestro suelo.

Los que deseen cooperar a esta obra humanitaria pueden hacerlo en las oficinas de esta Cruz Roja Española, plaza de Roma, 1.

A todos, organizaciones y particulares, nuestro más sincero agradecimiento y simpatía. ¡Camaradas: La Cruz Roja Española espera tu donativo!

EL SENTIDO DE LA RES-

PONSABILIDAD EN LA

RETAGUARDIA

Amigos y camaradas radioyentes: Hoy más que nunca a trabajar por la causa de la República, de la libertad y de la independencia de nuestro país. Ignoro si habré podido conseguir mi objetivo llamando a la retaguardia para que tenga sentido de responsabilidad. Nadie debe procurar sembrar descontentos, como dije antes, ni en el campo de la productividad ni en las unidades militares, haciendo una labor sectaria y de partido. Mis objeciones son cariñosas para que se tengan en cuenta con objeto de no producir descontentos. Hacer lo contrario será innoble y contraproducente para nuestra causa. No nos defraudemos nosotros mismos. Seamos leales en la expresión, en las conductas y en los hechos al Frente Popular. Todos debemos proceder de esa forma: demócratas, republicanos, socialistas, comunistas, anarquistas y militantes de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo. Fundamos nuestros corazones y nuestra acción de conjunto para nuestra pronta victoria final.

Seamos, pues, leales y nobles por la República, por la libertad y por la nueva sociedad que estamos forjando.

Camaradas: ¡Viva la clase trabajadora! ¡Viva la causa del pueblo! ¡Viva la República!

La actuación del Tribunal Popular

El Tribunal Popular en la provincia ha dictado las siguientes sentencias:

"FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado Benito Gracia Orsi como autor de un delito de homicidio con la concurrencia de la circunstancia atenuante de arretrato y obcecación a la pena de nueve años y un día de separación de la convivencia social que deberá cumplir en una colonia de trabajo, a la de inhabilitación absoluta durante el referido tiempo, al pago de las costas procesales y a que indemnice en veinticinco mil pesetas a Esperanza Campillo Murcia, esposa de la víctima y representante legal de sus hijos Antonio, Esperanza y Manuel.

Para el cumplimiento de la pena principal impuesta le abonamos la totalidad de la prisión preventiva sufrida; y aprobamos el auto del Instructor declarando solvente al procesado.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos mandamos y firmamos:

Murcia 24 de junio de 1937."

"FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado Pedro Rojas Pérez del delito de homicidio de que era acusado por el Ministerio Fiscal se declaran las costas de oficio y póngase inmediatamente a dicho Pedro Rojas en libertad si no estuviera preso o detenido por otra causa.

Murcia 23 de junio de 1937."

"FALLAMOS: Que debemos absolver y absolvimos al procesado Ramón Gil Moreno como autor de un delito de auxilio a la rebelión militar a la pena de diez años de internamiento en campos de trabajo, a la de inhabilitación absoluta durante el mismo tiempo, al pago de las costas procesales y a que indemnice al Estado español en la suma de 100.000 pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta le abonamos la totalidad de prisión preventiva sufrida.

Reclámese del Instructor el ramo de responsabilidad civil correspondiente.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos mandamos y firmamos:

Murcia 23 de junio de 1937."

Visado por la censura

Temperatura del día 28
de junio de 1937

Máxima... .. 33,4
Mínima... .. 19,0
Humedad aire... .. 13,69
Lluvia por m/m... .. 0,0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

PULSACIONES

Lo que sabemos y oímos...

... Y dijo el presidente del Consejo a los diplomáticos:
—Volved a vuestros puestos de honor convencidos de que el triunfo de las armas republicanas es indudable y será definitivo
Y el que lo dude, que no vuelva—hubiéramos añadido nosotros.

El señorito que se tuesta en las playas a las once de la mañana, mientras millones de hermanos se juegan la vida en los frentes, ha sido detenido. La vieja que en su guarida, más o menos burguesa, exclama, al oír el ruido aéreo de los motores enemigos: "¡Ya están aquí! ¡Bendito sean!", ha sido detenida. El pesimista del café que, cuando el Ejército republicano se dispone a reconquistar España, la España asaltada por la rapacidad extranjera y la traición española, con lesión formidable y todos los elementos precisos para desafiar al mundo reaccionario, suspira y mueve la cabeza en señal de desconfianza e inventa noticias aterradoras, ha sido detenido. El que ha burlado en donde menos podía hacerlo la disciplina de los poderes del Estado, ha sido detenido. Los perturbadores profesionales y mercenarios, han sido detenidos. ¡Ojalá podamos decir pronto lo mismo de los tenderos que se aprovechan de las circunstancias para encarecer sus artículos y de los comerciantes que sacan el género acaparado para imponerlo al público con averías y precios escandalosos!

Alguien ha dicho que Eden había recobrado la razón. Tenemos tanta nosotros, que podemos regalar grandes cantidades a los amigos. Y luego creen ellos que es la suya que ha vuelto. De todos modos, ¡qué más da, si acabamos teniendo a ellos y nosotros a la par!

"Aragón, clave de la guerra."
La frase es de origen muy autorizado. Y empieza ya a rodar con gallardía por la España leal.
Aragón, clave de la guerra... ¡Madrid y Euzkadi, martirios fecundos, determinadores de la victoria final!

Esta muchacha, canjeada, de Zaragoza, con quien hablamos, nos cuenta:

—Allí la mayor parte de la gente está de nuestra parte. A pesar del terror que impera, son muchos los que oyen la radio de Valencia y Madrid como pueden, por los más inverosímiles procedimientos; y quien trabaja por nuestra causa con la misma actividad con que pudiera hacerlo en tierras de la República. La otra noche hubo una retreta fascista para celebrar un recuerdo que mentira radiaba; y, al amanecer, los cabos de las antorchas formaban a lo largo de las aceras leyendas como éstas: "¡Viva la República! La C. N. T. está en su sitio... ¡Abajo el fascio!"

—¿Y Cabanellas?—preguntamos.
—No se dice nada de él, ni se le ve en ninguna parte. Algunos creen que lo han fusilado.

—¿Y de Franco se murmura algo?
—Menos que de Cabanellas. Como si no existiera. Allí los únicos que mandan son extranjeros.

—Sí: como en toda la España fascista. Los que mandan, disponen, matan y saquean, son los hotentotes de Europa.

Un gran barco ruso hundido por los submarinos alemanes; cuarenta y ocho buques mercantes rusos apresados por la facción internacional; otro barco, inglés, acribillado por la metralla germana e italiana y con pérdida de muchas vidas; varias embarcaciones de transporte, inglesas también, aconchadas por los aviones de Hitler; bombas fascistas en Cerbere, un trimotor de viajeros francés atacado... Y hasta ahora no se sabe que se haya planteado por esos países ninguna cuestión grave. En cambio, porque nuestros aviones se defienden contra la agresión de un crucero alemán, es bombardeada canchaleamente Almería; y ahora, porque a los alemanes se les ocurre imaginar, con evidente mala fe, una nueva agresión submarina, se han propuesto Alemania e Italia remover las esteras y asesinar españoles a mansalva.

Pero ¿dónde está eso que se llama justicia en el mundo?

"La libertad empieza por la disciplina." Esta frase tiene asimismo un alto origen y ha inspirado los últimos decretos. Todo no ha de ser literatura.

Arturo MORI

DE CATALUÑA AUTONOMA

Ha sido elegido el nuevo Gobierno

LO QUE DICE COMORERA

BARCELONA, 28.—Esta mañana a las doce y media salió del despacho de Companys el consejero dimisionario Comorera.

Los periodistas le interrogaron acerca de los motivos de no haber quedado resuelta la crisis.

Dijo que estaba pendiente de que la C. N. T. facilitase los nombres de sus representantes.

Un periodista le preguntó si formaría él y Vidiella parte del nuevo Gobierno, y contestó afirmativamente.—Febus.

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

BARCELONA, 28.—A las nueve y cuarto de la noche, el subsecretario de la Presidencia entregó a los periodistas la siguiente

relación del nuevo Gobierno de la Generalidad de Cataluña:

Presidencia: Luis Companys.

Gobernación: Antonio María Sbert (Esquerra).

Hacienda: José Tarradellas (Esquerra).

Cultura: Carlos Pi y Suñer (Esquerra. Actual alcalde de Barcelona).

Sanidad y Asistencia Social: Roberto Alf Vidal (C. N. T. Actual secretario de la Federación Local de Sindicatos Unicos).

Servicios Públicos: Juan García Oliver (C. N. T.).

Economía: José Esglesas (C. N. T. Actual alcalde (Manresa).

Abastecimientos: Miguel Serra Pamies (P. S. U.).

Justicia: Rafael Vidiella (Partido Socialista Unificado).

El representante de España en Venezuela, Luis de Oteyza se ha pasado a los facciosos

Y su hijo Carlos, avergonzado, pide su incorporación al Ejército republicano

CASTELLON, 28.—El diputado de Unión Republicana, Gómez Hidalgo, ha recibido una carta de Caracas, en la que el hijo de Luis de Oteyza, que representaba a España como ministro en Venezuela, le comunica que su padre se encuentra en la Habana, haciendo campaña de desprestigio contra la República de España y sus honores y a favor de los rebeldes.

Añade Carlos de Oteyza, que rechaza esta conducta, llevado de su elevado sentimiento de español y le pide que como diputado, gestione su repatriación para poder incorporarse al Ejército republicano, ya que pertenece al reemplazo de 1933.

El ministro de Estado, a quien le ha entregado esta carta Gómez Hidalgo, le ha contestado, que aunque a su debido tiempo envió fondos a Luis de Oteyza para que pudiera repatriarse con toda su familia, ha cursado las órdenes cablegráficas para que se le faciliten los medios a Carlos de Oteyza para poder llegar a España e incorporarse al Ejército.—Febus.

Trabajo y Obras Públicas: Juan Comorera (P. S. U.).

Agricultura: José Calvet (Unión de Rabassaires).

Ministro sin cartera, Pedro Bosch Gimpera, con el carácter de catalanista republicano independiente.

Forman parte del nuevo Gobierno dos ex consejeros primeros, tres ex ministros y un miembro del Tribunal de Garantías.—Febus.

EN EL FRENTE MADRILEÑO HA CAIDO EL EX CAMPEON DE NATACION JOSE PINIELO

BARCELONA, 28.—Se ha recibido la noticia de que en el frente de Madrid ha muerto gloriosamente en defensa de la causa republicana el capitán de Infantería José Piñelo, que fué hace unos años campeón de natación en Barcelona.

Al estallar la rebelión desempeñaba un importante cargo en la sucursal en Valencia de una casa americana de películas, alistándose en las Milicias y siendo ascendido a capitán por su heroico comportamiento.—Febus.

LOS QUE QUIEREN PASAR LA FRONTERA

BARCELONA, 28.—La Policía ha practicado la detención de veintiséis individuos que querían pasar la frontera para marchar al extranjero.—Febus.

LAS PATRULLAS DE SANIDAD, DISUELTAS

BARCELONA, 28.—Han quedado disueltas unas llamadas patrullas de Sanidad.

La Policía se ha incautado de gran número de armas y bombas, así como de los locales que tenían dichas patrullas.—Febus.

LA ACTUALIDAD POLITICA EN VALENCIA

Una orden circular del ministerio de Defensa sobre la captación política en el Ejército

VALENCIA, 28.—El ministro de Defensa Nacional ha publicado la siguiente orden circular:

"Afanes de proselitismo político vienen invadiendo las zonas militares. Para el ministro que suscribe es dudosa esta veheméntísima propaganda en los momentos actuales, aun dentro de la esfera donde habitualmente se desarrollaba la propaganda política que considera prematura la busca de predominio que sólo puede revestir carácter cuando esté asegurado el triunfo de las libertades de todos y el pueblo se halle en condiciones de hacer efectiva su onnimoda voluntad. No cree permisible que se actúe sobre fuerzas armadas para aumentar el número de afiliados a determinados partidos u organizaciones sindicales. Con que los combatientes sean antifascistas, basta. El antifascismo es el lazo de unión. Por el contrario, las pugnas partidistas con finalidad de sumar adeptos y arrebatárselos mutuamente sólo servirá para quebrantar los vínculos de solidaridad que en el Ejército del pueblo son indispensables y además, sagrados.

Los inconvenientes de semejante proceder aparecen bien notorios y su nocividad aumenta cuando la labor de captación se realiza desde los puestos de mando. Cuando la indicación se hace por un superior a un inferior es una coacción depresiva e idéntico carácter tiene cuando proviene de un comisario político, cuya verdadera misión es concordar voluntades entre los soldados; no disociarlas.

En vista de lo expuesto, el ministro que suscribe dispone:

Primero. Queda terminantemente prohibido entre los individuos del Ejército de Tierra, Marina y Aire, hacer propagandas encaminadas a obtener de sus soldados, clases, oficiales o jefes, su ingreso en determinados partidos políticos u organizaciones obreras, debiendo respetarse con la máxima escrupulosidad la libertad de pensamiento del combatiente, a quien bastará como título de lealtad estar adscrito a cualquier partido político o sindical antifascista.

Segundo. La propuesta o mera indicación de superior a inferior para obtener su cambio de significación política o sindical, será considerada como constitutiva de delito de coacción y determinará la degradación, sin perjuicio de la responsabilidad penal.

Tercero. Los comisarios políticos que inflijan estas disposiciones serán desposeídos de su cargo.

Cuarto. Se encarece a los subsecretarios de Ejército de Tierra, de Marina, de Aire y de Armamentos, a los respectivos comisarios generales, a los jefes de Ejército, Cuerpos de Ejército y unidades de tierra, al jefe de la Flota, al jefe de los Servicios de Aire y a los jefes de las Bases Navales, la más exquisita vigilancia para el cumplimiento de esta disposición.

Dado en Valencia, a 27 de junio de 1937.—Indalecio Prieto y Tuero."

DOS BUQUES FACCIOSOS CAÑONEAN SAGUNTO Y LA COSTA VALENCIANA

VALENCIA, 28.—A las dos y media de esta madrugada se oyeron desde Valencia explosiones lejanas, pero fuertes. Dichos ruidos venían del mar.

Funcionaron las sirenas de

alarma, y poco después se supo que las explosiones procedían de dos buques piratas.

Uno de ellos quedó frente a Sagunto, que está de Valencia a 24 kilómetros, y se aproximó a una milla de la costa. Hizo once disparos, que cayeron la mayor parte en los campos cercanos.

Uno hizo explosión en las proximidades de un buque extranjero que está a la carga. Otro alcanzó al portaviones "Dédalo", que en la actualidad está inservible y se está procediendo a su desguace. Otros dos cayeron en el puerto.

Mientras tanto, otro buque pirata recorrió la costa entre Sagunto y Valencia, haciendo disparos contra los pueblecitos costeros. No hubo víctimas, aunque sí causaron daños materiales.

El barco que bombardeó Sagunto, antes de hacer uso de los cañones, lanzó bengalas, sin duda para localizar sus objetivos.

Las baterías de costa repelieron la agresión, y los barcos se dieron a la huida.

El total de cañonazos lanzados es el de cuarenta.—Febus.

CONVOCATORIA PARA CUBRIR 500 PLAZAS DE ALUMNOS DE LA ESCUELA POPULAR DE GUERRA

VALENCIA, 28.—El "Diario Oficial" del ministerio de Defensa Nacional publica hoy una circular disponiendo el cese de los componentes Díaz Aleris, Luis Barrero, Mariano Muñoz, Hernández Zancajo, Manuel Arias y Julio de Mora.

También inserta otra circular anunciando una convocatoria para cubrir 500 plazas de alumnos de la Escuela Popular de Guerra, entre españoles de diez y ocho a treinta y seis años, que hayan prestado servicio en los frentes de combate, durante tres meses por lo menos.

Se promueve al empleo de tenientes en campaña a 285 alumnos de Infantería, 20 de Caballería, 15 de Intendencia y 34 de Ingenieros.—Febus.

HA SIDO DETENIDO UN CENTENAR DE FACCIOSOS

VALENCIA, 28.—El director general de Seguridad manifestó esta mañana a los periodistas que ayer, domingo, la Policía realizó un buen servicio, deteniendo en Torrente a más de un centenar de fascistas.

FIRMA PRESIDENCIAL

VALENCIA, 28.—El Presidente de la República ha firmado hoy numerosos decretos, entre los que se encuentran los siguientes:

JUSTICIA.—Sobre revelaciones de secretos.

DEFENSA NACIONAL.—Sobre organización de defensa pasiva contra ataques aéreos.

Disponiendo que el general Llano de la Encomienda quede a las inmediatas órdenes del ministro.

Sobre creación de batallones o compañías disciplinarios.

Dejando sin efecto la disposición que declaraba a extinguir el Cuerpo de Infantería de Marina.

HACIENDA.—Nombrando director general de Industria a don José Maluquer Nicolau, y de Minas y Combustibles a don Juan Sapiña.

OBRAS PUBLICAS Y COMUNICACIONES.—Nombrando presidente del Comité de reformas y reconstrucción de Madrid a don Julián Besteiro.

Disponiendo que todos los barcos con matrícula de Bilbao, sea cualquiera su clase y tonelaje y la entidad o persona a que pertenezcan, sean requisados por el Gobierno, de la República.—Febus.